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Hz. Mevlâna’nın
750. Vuslat yıl dönümü

Mevlânâ Celâleddîn-i Rûmî Haz-

retleri’nin Hakk’a vuslatının 750. yılını 

idrak ediyoruz. Âlimlerin sultanı Haz-

reti Pir, 750 sene evvel dünya sürgü-

nünden ebedi âleme göç ettiğinde, 

ardında tüm insanlığı nesiller boyu 

derinden etkileyecek izler bıraktı. 

Onun dostluk ve hikmet kumaşı; ir-

fan, tevazu ve kerem sahibi kişiliği, 

yüz yıllardır medeniyetimize ve gönül 

ehli insanlara yol gösterdi. Medeniye-

timiz, onun değerleriyle yükseldi. Ka-

dim şehrimiz Konya onun huzuru ile 

huzurla doldu.

Onun için ölüm bir ayrılık değil, 

aksine ebedi saadete ulaşmanın bir 

kapısıydı. Mevlana Hazretleri o kapı-

dan geçtiğinde, artık en büyük aşkı-

na, yerlerin ve göklerin yaratıcısı Hak 

Teâlâ’ya kavuşmuştu. Bu yüzdendir 

ki onun ölümü, hepimizin yüreğine 

“Şeb-i Arus” olarak kazındı. Hazreti 

Pir der ki; “Ölüm günümde benim ta-

butum giderken zannetme ki bende 

bu cihanın derdi kalmıştır. Benim için 

ağlama ve yazık yazık deme. Bana 

sevgili ile vuslat o zaman nasip ola-

caktır. Mezar, cennet ile dünya ara-

sında bir perdedir. Güneşin, ayın bat-

ması, niçin ziyan olsun. Sana batma 

görünen, hakikatte bir doğmadır.” 

Konya’nın gerçek anlamda İslam 

düşüncesinin ana merkezi haline 

gelmesinde hiç şüphesiz ki Hazreti 

Mevlâna’nın ortaya koyduğu İslam 

düşüncesi etrafında gelişen; fıkıh, iti-

kat ve tasavvuf anlayışının katkısı çok 

büyüktür. Hazreti Pir, gerek yaşadığı 

dönemde içerisinde bulunduğu top-

lumun, gerekse günümüz insanının 

maddi ve manevi birçok sıkıntısına 

reçeteler sunmuştur.  13. yüzyılın en 

sıkıntılı dönemlerinde dahi coşkun ve 

sağlam inancı, Konya halkını her türlü 

zorluğa karşı bir arada tutmuştur.

Bugün O; dini, dili, milleti ne olur-

sa olsun milyonlarca insan tarafından 

saygıyla yâd ediliyor. İslam’ın değer-

leriyle yoğrulan Hazreti Mevlana’nın, 

dünya üzerinde bu denli büyük bir 

etkisinin olması, medeniyetimizin de 

ne denli büyük bir medeniyet oldu-

ğunun en güzel örneklerinden biridir. 

Bu sebeptendir ki dünden daha fazla 

sevgiye, kardeşliğe ve dostluğa muh-

taç olan dünyamız, İslam’ın ve Hazreti 

Mevlâna’nın evrensel diline yeniden 

kulak vermek zorundadır.

Mevlânâ Celâleddîn-i Rûmî’nin 

insanlığa kazandırdığı ve çağımıza 

kadar ulaşan değerlerini hayatımızda 

yaşamak temennisiyle, saygı ve sev-

gilerimi sunuyorum.

Uğur İbrahim ALTAY

Konya Büyükşehir
Belediye Başkanı
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Karatay Belediyesi birbirinden zengin kültürel varlıkları hem turizme kazan-
dırmak hem de gelecek nesillere ulaştırmak amacıyla birçok proje yürütüyor. 
Yüzlerce yıllık geçmişiyle arkeoloji meraklılarının yanı sıra yerli-yabancı tu-
ristlerin de ilgi odağı haline gelen Savatra Antik Kenti, Boncuklu Höyüğü ve 
Selçuklu dönemi kervansarayı Obruk Hanı ile ilgili çalışma yürüten Karatay 

Belediyesi, her üç tarihi yerin turizme kazandırılması için büyük çaba harcıyor.

Karatay’ın turizmdeki yeni gözdeleri;

Savatra Antik Kenti, Obruk 
Hanı ve Boncuklu Höyük...
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Karatay’a bağlı Hayıroğlu Mahalle-
si sınırları içerisinde bulunan Boncuklu 
Höyüğü, yaklaşık 10 bin 300 yıllık geç-
mişiyle 9 bin yıllık Çatalhöyük’ün atası. 

BONCUKLU HÖYÜK YENİ
BİR TURİZM MERKEZİ OLACAK
Özellikle son yıllarda Konya’ya ge-

len turist sayısının daha da arttırılma-
sı ve bölgenin turizmden aldığı payın 
daha da yükseltilmesi adına birçok 
önemli projeye imza atan Karatay Be-
lediyesi, Boncuklu Höyüğü’nün tanıtıl-
ması için özel bir gayret gösteriyor. 

Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Boncuklu Höyüğü’ndeki çalış-
malara her zaman destek olduklarını 
ifade ederek söz konusu çalışmalarla 
Karatay’ın gizli kalmış tarihinin gün yü-
züne çıktığını ifade etti. 

Başkan Hasan Kılca, “Boncuk-
lu Höyüğü, insanlığın ortak mirası ve 
önemli bir değeri.  Karatay Belediyesi 
olarak bizler de bu tarihi değerin yaşa-
tılması, tanıtılması ve turizme kazandı-
rılması adına elimizden geleni yapıyo-
ruz. Belediye olarak bölgenin daha da 
gelişmesi, yolunun, çevre düzenleme-
sinin yapılması için çalışmalarımızı sür-
dürüyoruz. Boncuklu Höyüğü inşallah 
yeni bir turizm merkezi olacağını ve zi-
yaretçi sayısının da önümüzdeki yıllar-
da 20-30 kat artacağını öngörüyoruz” 
açıklamasında bulundu. 

BONCUKLU HÖYÜĞÜ
ÇATALHÖYÜK’ÜN ATASI
Boncuklu Höyüğü Kazı Başkanı ve 

İngiltere Liverpool Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Dougles Baird ise, 
“Buradaki çalışmalarımızda buğday, 
bezelye ve mercimek gibi tahılların 10 
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bin yıl önceden olduğunu tespit ettik. 
Çatalhöyük’ün aksine burada tarım 
daha az yapılmış ama mimari ve yer-
leşim uygulamaları bakımından burası 
Çatalhöyük’ten bin yıl kadar önce ku-
rulmuş.

Yani Boncuklu Höyüğü, Çatalhö-
yük’ün atası. Yine DNA testleri sonu-
cunda buradaki toplumun Güneydoğu 
Avrupa’ya yayıldığını görüyoruz. Tarım 
ürünlerinin alışverişine yönelik olarak 
ticari amaçla Avrupa’ya gidişlerin oldu-
ğunu tespit edebiliyoruz” dedi. 

OBRUK HANI VE KIZÖREN
OBRUĞU DA TURİZME
KAZANDIRILIYOR
Karatay Belediyesi, 10 bin 300 yıl-

lık Boncuklu Höyüğü’nün yanı sıra 180 
metre genişliği ve 145 metreden fazla 
derinliğiyle platodaki en derin obruk-
lardan biri olan Kızören Obruğu ile 
obruğun hemen yanı başında bulunan 
Selçuklu dönemi kervansaraylarından 
Obruk Hanı’nın da turizme kazandırıl-
ması için çalışma yürütüyor. 

Konya turizminin önemli bir des-
tinasyonu olması beklenen Selçuklu 
dönemi eserlerinden Obruk Hanı’nın 
restorasyon ve çevre düzenleme ça-
lışması tamamlandı. Han, turizmde 
önemli bir cazibe merkezi haline ge-
lecek. 

Öte yandan Obruk Gölü, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
imzasıyla “Kesin Korunacak Hassas 
Alan” olarak tescil edildi. Şehir mer-
kezine 75 kilometre uzaklıkta, Kon-
ya-Aksaray kara yolunun 4 kilometre 
kuzeyinde yer alan Obruk Hanı ve Kı-
zören Obruğu, Kapadokya’ya yolculuk 
edenlerin ve turist kafilelerinin uğrak 
yerlerden biri. 

SAVATRA ANTİK KENTİ’NDE
BİR DÖNEM GÜN YÜZÜNE
ÇIKARILIYOR
Yağlıbayat Mahallesi’nde bulunan 

Savatra Antik Kenti’ndeki kazı çalışma-
ları ise, Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
izni, Konya Müze Müdürlüğü’nün ida-
resinde aralıksız bir şekilde devam 
ediyor.

Antik kentin unsurlarından biri 
olan ve arkeolojik yüzey araştırmala-
rıyla tespit edilen antik tiyatronun özel-
likle İç Anadolu’da keşfedilmiş olması, 
arkeologlarda büyük heyecan yarattı. 
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Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın izniyle 
2017 yılından itibaren, Savatra Antik 
Kenti Bilimsel Danışmanı ve S.Ü Kültür 
Varlıklarını Koruma ve Onarımı Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. İlker Işık da ça-
lışmaları iyice bu alana yoğunlaştırdı. 
Karatay Belediyesi’nin önemli deste-
ğiyle yürütülen söz konusu çalışmalar-
da özellikle antik tiyatro bölümündeki 
yeni yapı ve bulguların gün ışığına 
çıkmasının ardından Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca da yürütülen ça-
lışmaları yakından takip ediyor. 

SAVATRA ANTİK KENTİ
KARATAY İÇİN ÖNEMLİ

BİR KAZANIM OLACAK
Karatay’ın tarihi ve kültürel mira-

sına sahip çıktıklarını söyleyen Kılca, 
Obruk Hanı ve Kızören Obruğu pro-
jelerinin yanı sıra en erken prehistorik 
dönemlere kadar giden bir geçmişe 
sahip Savatra Antik Kenti’nin de Ka-
ratay Belediyesi’nin destekleriyle gün 
yüzüne çıkarıldığını aktardı.

Başkan Hasan Kılca, “Binlerce yıl-
lık geçmişiyle Konya, ülkemizin hatta 
dünyanın en önemli şehirlerinden bi-
risi. Yağlıbayat Mahallemiz içerisinde 
yer alan Savatra Antik Kenti de şehri-
mizin bu özelliğine zenginlik katan ta-

rihi kalıntılarla dolu. Karatay Belediyesi 
olarak bizler de bölgede yürütülen ka-
zılara destek veriyoruz. Projenin aynı 
zamanda turizm pastasından Konyamı-
zın ve Karatayımızın daha fazla istifade 
etmesi anlamında önemli bir dönemeç 
olacağına inanıyorum. Yine proje ta-
mamlandığında ve bölge turizme açıl-
dığında Yağlıbayatlı hemşehrilerimizin 
de aile ekonomilerine önemli oranda 
kazanım sağlayacaktır. Çalışmaları 
yürüten Selçuk Üniversitesi’nden ho-
calarımıza, ekibine ve projeye destek 
veren tüm paydaşlarımıza teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.
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Dünyamıza kattığı mânâlarıyla 
ve yüreklerimizi aydınlatan

mânevi bir güneş olarak
Hz. Mevlana...

Karatay ilçemizde metfun olan, 
kadim medeniyetimizin ve şehrimizin 
manevi mimarlarından Mevlânâ Mu-
hammed Celâleddîn-i Rûmî’nin vusla-
ta erişmesinin 750. yılındayız. 

Hz. Mevlânâ, Peygamber Efendi-
mizin(sav) sünnet-i seniyyesine uyan 
ve insanlara güzel bir örnek olan bü-
yük bir şahsiyettir. Hz. Pir, özellikle 
hoşgörü ve sevgi konusunda tebarüz 
eden âlimlerin başında gelir. Hoşgö-
rü, aşk ve sevgiden bahsedildiği za-
man ilk akla gelen Hz. Mevlânâ; kar-
gaşa, kaos, kin, adavet duygularının 
insandan uzaklaştırılmasına hayatını 
adarken, insanları hoş görmeyi de 
düşüncesinin temeline almıştır.

Sadece bizim coğrafyamız için 
değil, tüm dünya için de her bakım-
dan oldukça kıymetli olan bu önemli 
şahsiyetin vefat yıldönümü için her yıl 
düzenlenen Vuslat Yıldönümü Anma 
Törenlerini “Vuslat Vakti” temasıyla 
icra edeceğiz.  Mevlânâ’yı anlayabil-
menin yollarının başında onun gibi 
ilahi aşka ermek ve marifet yolların-
da mertebe kazanmakla mümkündür. 
Nitekim kendisi de bu konuda şöyle 
demiştir; “Ham-ervâh anlamaz pişkin 
sözünden…”

Kulluk bilincinin ve güzel ahlâkın 
zirvesine ulaşan ve “Biz, insana şah 
damarından daha yakınız” buyuran 
Rabbimizin varlığını hayatın her anın-
da hisseden insan, hakiki manada 
vuslatı tatmıştır. Bu arzuyu kendine 
düstur edinen Hz. Pir de bu manada 
hayatı boyunca hakkıyla ihsanda bu-
lunduğu için “Muhsin” övgüsüne nail 
olmuştur. 

İhsanla, vefayla ve mütevazılık ile 
geçmiş bir ömür neticesinde görüyo-
ruz ki Hz. Mevlânâ, yalnızca yaşadığı 
dönemi değil; kendinden sonraki de-
virleri de etkisi altında bırakmıştır. Azı-
ğı aşk, katığı muhabbet ve istikameti 
hoşgörü üzere Rıza-i ilahi olmuştur. 
Ayet-i kerimeler ve hadis-i şeriflerle 
donattığı şiirlerinden vuslat arzusunu 
en güzel şekilde ifade etmiş; hem ilmi 
birikimini hem de Allah ve Resul’üne 
olan aşkını gerek yazılarında gerek 
hal ve davranışlarında ve gerekse 
dokunduğu gönüllere işlemiştir. O 
zaman diyebiliriz ki; “Ölüm gecesine 
düğün gecesi ‘Şeb-i Arus’ diyebilmek 
sadece Allah ve Resul’üne âşık ve 
hayran bir ruhun maşukuna kavuşma 
arzusudur.”  

Arif gönüller için dünya bir kafes-
tir ruh ise kuştur. Bizim ayrılık olarak 
gördüğümüz ölüm ise kuşa kafesin 
kapaklarını açan çerağdır. Hz. Mev-
lânâ, “Bizim ölümümüz, ebedî bir 
düğündür” diyerek ölüm gecesini dü-
ğün gecesi olarak kabul etmiştir. Ve-
fatından önce bıraktığı vasiyet dünya 
hayatının onca renk ve ihtişamına 
karşın asıl yurt olmadığını ifade eder 
ve tamah edilmemesini öğütler.

Günebakan çiçekleri nasıl yüzünü 
güneşe dönmekteyse Hz. Mevlânâ 

da kalbini hep aşka, lütfun sahibi olan 
Allah’a dönmüştür. Çünkü iyileşen ve 
iyileşmesi gereken sadece ten değil, 
ten ve ruh bütünlüğüdür.

Bu bağlamda düşünüldüğünde il-
min, ihsanın ve irfanın buluştuğu bir 
bilge kişi olarak Hz. Mevlânâ, toplu-
mun gündelik hayatıyla yakından il-
gilenmiş ve insan ruhunun problem-
lerini teşhis ederek manevi tedavi 
reçeteleri sunmuştur.  Asırlar önce-
sinde yazılmış o reçeteler ve tedavi-
ler dün olduğu gibi bugün de şehrimi-
zin ve ülkemizin sınırlarını aşarak tüm 
insanlığa bir meşaledir. 

“Benim ölüm günüm Sevgili’ye 
kavuşma günümdür. Eğlence ve mut-
luluk günümdür. O gün benim için 
çeşitli nîmetleri yeme, şikâyetlerden 
kurtulma ve Allah’tan râzı olma gü-
nüdür” diyen Hz. Mevlânâ, aradan 
yüzyıllar geçmiş olsa da yaşantısı, öğ-
retileri ve dünyamıza kattığı mânâla-
rıyla yüreklerimizi aydınlatan çok bü-
yük mânevi bir güneş olmaya devam 
edecektir.

Bu vesileyle, Karatay’ımızın, Kon-
ya’mızın bağrında bir ilim, idrak ve ir-
fan abidesi olan Mevlânâ Muhammed 
Celâleddîn-i Rûmî’yi Vuslatının 750. 
yıldönümünde rahmetle ve minnetle 
anıyorum.

Hasan KILCA

Karatay Belediye Başkanı
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UCLG Başkan Altay Çin’de
Dünya Belediyelerine hitap etti

Birleşmiş Kentler ve Yerel Yönetimler Dünya Teşkilatı Başkanı ve Konya Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Çin’in Guangzhou şehrindeki 
Belediye Başkanları Küresel Forumu ve 6. Uluslararası Guangzhou Kentsel 

İnovasyon Ödül Töreni’ne katılarak dünya belediyelerine hitap etti. Şehirlera-
rası iş birliğinin önemine vurgu yapan Başkan Altay, “Küresel sorunların çö-
zümleri, yerel bilgi birikimine dayanmalı ve toplumlarımızın ihtiyaç ve istek-
lerini karşılamalıdır. Dijital teknolojilerin artık bir meta olarak değil; herkesin 

ortak kullanımına açık kamusal envanterin bir parçası olarak görülmesini 
sağlamamız gerekmektedir. İhtiyacımız olan akıllı şehirler ve bölgeler, yalnızca 
güçlendirilmiş vatandaş katılımı ile mümkün olacaktır” dedi. Ödül alan bele-
diyeleri de tebrik eden Başkan Altay, “Dünya Belediyeler Birliği Başkanı ola-
rak her platformda Konya Modeli Belediyecilik anlayışımızı, AK Parti beledi-
yeciliğini ve Türkiye’nin görüşlerini dünyaya anlatmaya çalışıyoruz. Konya’yı 

her yerde temsil etme gayretimiz aralıksız devam ediyor” diye konuştu.
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Birleşmiş Kentler ve Yerel Yöne-
timler Dünya Teşkilatı (UCLG) Başkanı 
ve Konya Büyükşehir Belediye Başka-
nı Uğur İbrahim Altay, UCLG ve Met-
ropolis tarafından Çin’de düzenlenen 
Belediye Başkanları Küresel Forumu 
ve 6. Uluslararası Guangzhou Kentsel 
İnovasyon Ödül Töreni’ne katıldı.

Çin’in Guangzhou şehrinde dün-
yanın birçok bölgesinden belediye 
başkanlarının ve yerel yöneticilerin 
katıldığı forumda dünya belediyelerine 
hitap eden Başkan Altay, Küresel Be-
lediye Başkanları Forumunun; "Yüksek 
Kaliteli Kalkınma: Kentsel İnovasyon ve 
İş birliği" temasının başlatılan hareke-
tin değerleri ve eylemleriyle bire bir 
örtüştüğünü söyledi.

“İHTİYACIMIZ OLAN AKILLI
ŞEHİRLER VE BÖLGELER,
YALNIZCA GÜÇLENDİRİLMİŞ 
VATANDAŞ KATILIMI İLE
MÜMKÜN OLACAKTIR”
Yerel ve bölgesel yönetimler ola-

rak; bilimsel, teknolojik ve dijital ye-
niliklere yönelik, insan ve gezegen 
merkezli yaklaşımları teşvik etmek için 
ideal bir konumda olduklarının altını 
çizen Başkan Altay konuşmasına şu 
sözlerle devam etti: “Bu nedenle küre-

sel sorunların çözümleri, yerel bilgi bi-
rikimine dayanmalı ve toplumlarımızın 
ihtiyaç ve isteklerini karşılamalıdır. Bu 
kapsamda önümüzdeki dönemde, yö-
netişim ve mevzuat alanlarında önemli 
reformlara olan ihtiyacımız artacaktır. 
Özellikle, özel sektörle yeni iş birlikle-
rinin kurulması ve yapay zeka odaklı 
yeni kamu platformlarının oluşturulma-
sı gündemlerimizin ana maddelerini 
oluşturacaktır. Dijital teknolojilerin artık 
bir meta olarak değil; herkesin ortak 
kullanımına açık kamusal envanterin 
bir parçası olarak görülmesini sağla-
mamız gerekmektedir. İhtiyacımız olan 
akıllı şehirler ve bölgeler, yalnızca güç-
lendirilmiş vatandaş katılımı ile müm-
kün olacaktır.”

“GUANGZHOU ÖDÜLLERİ
TÜM ŞEHİRLERE İLHAM
VERECEK”
Başkan Altay, UCLG olarak Met-

ropolis bölge teşkilatı ile birlikte, 
başlangıcından bu yana Guangzhou 
Ödülü’nün bir parçası olduklarını vur-
gulayarak şunları kaydetti: “Bu ödülün 
paydaşlarından biri olmamızın nedeni, 
yenilikçi yerel yönetişime olan bağlılı-
ğımızdır. UCLG olarak bizler bu ödülün; 
kentsel inovasyonun önemine ilişkin 

farkındalığı arttıracak, tüm şehirlere 
ilham verecek nitelikte yenilikçi uygu-
lamalar geliştirmemize olanak sağla-
yacak ve inovasyonu yerel düzeydeki 
kamu diplomasisinin temel dayanağı 
olarak konumlandıracak ruhuna her 
zaman inandık. Guangzhou Ödülü’nün 
yerel ve bölgesel yönetimlerin yeni-
likçi yönlerini teşvik etme ve ön plana 
çıkarmada kritik bir ödül olduğuna he-
nüz ilk senesinde inanmıştık. Bu inan-
cımızı halen korumaktayız. Bu ödül, 
yerel topluluklara hem teknolojik hem 
de sosyal bağlamda karşılıklı öğrenme 
ve tecrübe paylaşımı fırsatı sunmakta-
dır. Guangzhou Ödülü’nün; aşağıdan 
yukarıya yenilik yaratma ve bu yenilik-
leri yerel bir olgu olarak güvence altına 
alma konusuna büyük katkı sunacaktır. 
Bu buluşmanın dünyamız ve şehirleri-
miz için en güzel sonuçları beraberin-
de getireceğine yürekten inanıyorum” 
sözleriyle konuşmasını tamamladı.

“HER PLATFORMDA
‘KONYA MODELİ BELEDİYECİLİK’ 
ANLAYIŞIMIZI DÜNYAYA
ANLATIYORUZ”
Forum sonrası değerlendirmede 

bulunan Başkan Altay, şunları kaydetti: 
“Bu buluşmanın dünyamız ve şehirleri-
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miz için en güzel sonuçları beraberin-
de getireceğine yürekten inanıyorum. 
UCLG, Metropolis Teşkilatı ve Guang-
zhou Belediyesi ile birlikte her yıl dü-
zenli olarak verdiğimiz Guangzhou 
Şehir Ödüllerinin 11.’sinin törenini ger-
çekleştirdik. Ödül alan belediyelerimi-
ze ödüllerini takdim ettik. Konya Bü-
yükşehir Belediyesi olarak ve Dünya 
Belediyeler Birliği Başkanı olarak her 
platformda Konya Modeli Belediyecilik 
anlayışımızı, AK Parti belediyeciliğini 
ve Türkiye’nin görüşlerini dünyaya 
anlatmaya çalışıyoruz. Konya’yı her 
yerde temsil etme gayretimiz aralıksız 
devam ediyor.”

Dünya Belediyeler Birliği Baş-
kanı ve Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, Belediye 
Başkanları Küresel Forumu kapsamın-
da Çin medyasına mülakat verdi. Baş-
kan Altay, 6. Uluslararası Guangzhou 
Kentsel İnnovasyon Ödül Töreni’nde 
de Kolombiya’nın başkenti Bogota 
Belediye Başkanı Claudia Lopez’e de 
şehircilik alanındaki başarılı çalışmala-
rından dolayı ödülünü takdim ederek 
ödül alan belediyeleri tebrik etti.
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Başkan Pekyatırmacı’dan 750.
Vuslat yıldönümü mesajı

Selçuklu Belediye Başkanı Ah-

met Pekyatırmacı, Hazreti Mevla-

na’nın 750. Vuslat yıldönümü nede-

niyle bir mesaj yayımladı.

Hazreti Mevlana’nın 750. Vuslat 

yıldönümü nedeniyle bir mesaj ya-

yımlayan Selçuklu Belediye Başkanı 

Ahmet Pekyatırmacı mesajında şu 

görüşlere yer verdi;

“Ölüm, çoğu insan için sevdikle-

rinden, dostlarından ayrılmak, dün-

ya nimetlerinden mahrum kalmak 

manasına gelse de Hazreti Mevlana 

“Herkes ayrılıktan bahsetti, bense 

vuslattan” diyerek ölüm gününü Hak-

ka vuslat yani ölümü kişinin aslına, 

Allah’a dönüşü olarak yorumlamıştır. 

Törenlerimizin bu yılki ana teması 

“Vuslat Vakti” sözlerine alt tema ola-

rak “Vuslat, aşıklara Şeb-i Arus’tur” 

sözleri olarak belirlendi.

Bu yıl bizim için çok kıymetli, 2023 

yılı Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan tarafından Mevlâna 

Yılı olarak kabul edildi. Her dinden, 

her renkten insanı kucaklayan Haz-

reti Mevlana sevginin, barışın, kar-

deşliğin, hoşgörünün sembolüdür. 

Tüm insanlığa ilham veren Mevlana 

Celâleddin Rumi Hazretleri’nin vefa-

tının 750. Yıldönümü aslında O’nun 

deyimiyle, aşkların en büyüğü olan 

Yaradanına kavuşmasının, yani Vus-

lat’ın sene-i devriyesi. Yüreklerimize 

birlik ve sevgi tohumlarını ekerek “Ne 

olursan ol yine gel” sözleriyle insan-

lığa seslenen Hz. Mevlana insanlığı 

ayrımcılıktan dostluk ve hoşgörüye 

davet etmektedir.

Bu yıl 87’ncisi gerçekleştirilecek 

törenler boyunca Mevlana Kültür 

Merkezinde düzenlenecek sema 

programlarının yanı sıra birçok kültü-

rel etkinlikler ile Hazreti Mevlana anı-

lacak, onun evrensel mesajları tüm 

dünya insanlığına ulaştırılacak.

Sevginin, barışın, kardeşliğin 

ve hoşgörünün sembolü olan ve 

bunu tüm insanlığa yaymaya çalı-

şan Hazreti Mevlana’yı 750. Vuslat 

yıldönümünde rahmet ve dua ile 

anıyorum.”

Ahmet PEKYATIRMACI

Selçuklu Belediye Başkanı
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Selçuklu Belediyesi tarafından Yazır Kapalı Pazar alanına kurulan Selçuklu 
2. El Pazarı’nın resmi açılışı yapıldı. Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 

Pekyatırmacı, “Sıfır atık kapsamında ikinci el pazarına okulları da dahil eden 
ilk belediyeyiz” dedi.

Kullanılmayan eşyalar ev
ekonomisine katkı sağlayacak

SELÇUKLU 2.EL
PAZARI AÇILDI
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Sıfır atık çalışmalarıyla takdir top-
layan Selçuklu Belediyesi örnek çalış-
malarına Yazır Kapalı Pazar alanına ku-
rulan Selçuklu 2. El Pazarı ile bir yenisi 
daha ekledi. Tüketim çılgınlığını aza 
indirecek ve aynı zamanda ev ekono-
misine katkı sağlayacak olan Selçuklu 
2.El Pazarı’nın resmi açılışı gerçekleşti-
rildi.   Selçuklu ikinci el pazarında 191’i 
şahsi 14’ü okul standı olmak üzere top-
lam 205 stant bulunuyor.

Başkan Pekyatırmacı:
“Sıfır atık konusunda örnek
çalışmalara imza atmaya
devam edeceğiz”
Selçuklu Belediyesi olarak israfın 

önlenmesi, ülke kaynaklarının bilinçli 
bir şekilde kullanılması ve toplumda sı-
fır atık bilincinin oluşturulması konula-
rında üstlenilen  misyonla bugüne ka-
dar birçok projeye ve çalışmaya imza 
attıklarını ifade eden Selçuklu Beledi-
ye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı:“Bu 
projelerimiz Türkiye genelinde örnek 
alınan projeler oldu. Bugün açılışını 
yapacağımız Selçuklu 2. El Pazarımız 
ile birlikte bu projelerimize bir yenisini 
daha eklemiş olacağız. Hemşerileri-
miz her ayın ilk Çarşamba günü saat 
09.00-18.00 saatleri arasında buraya, 

Yazır Kapalı Pazar Yerimize gelerek 
açtıkları stantlarda kullanmadıkları 
mutfak eşyalarını, elektronik ev eşya-
larını, kıyafetleri, kitapları, oyuncakları 
ve bunlar gibi eşyaları uygun fiyatlarla 
satışa sunacaklar. Tabi konsept gereği 
sıfır eşyaların satışı burada olmayacak.  
Bizim bu projede amacımız evlerde 
ihtiyaç fazlası olan eşyaların yeniden 

kullanılmasını sağlamak ve tüketim çıl-
gınlığının, israfın önüne geçmek. Böy-
lelikle aile bütçesine de katkı sağlan-
mış olacak. Bu projemizi duyurduktan 
sonra sağ olsun hemşehrilerimizin bü-
yük bir ilgisi, büyük bir teveccühü oldu. 
Şu an ikinci el pazarımızda 191’i şahsi 
14’ü okul standı olmak üzere 205 stan-
dımız bulunuyor. Bu stantlarımızdan bir 
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tanesi ise tamamen geri dönüştürül-
müş ürünlerden oluşuyor. Yakın bir za-
man önce mahallemize kazandırdığı-
mız Yazır Kapalı Pazar Yerimiz oldukça 
büyük, geniş, konforlu bir alana sahip. 
Şu an ikinci el pazarımız için burada-
ki kapasitemizin yarısını kullanıyoruz. 
Hemşehrilerimizin ve okullarımızın il-
gisi devam ediyor. İnşallah önümüz-
deki günlerde buradaki stant sayısını 
artırarak alanı tam kapasiteli olarak 
kullanmış olacağız. Ben bu projemizde 
şunu da ayrıca belirtmek istiyorum. Sı-
fır atık kapsamında ve ikinci el ürünle-
rin tekrar kullanımının teşvik edilmesi 
konusunda böyle bir ikinci el pazarına 
okulları da dahil eden ilk belediyeyiz. 
Birçok projemizde olduğu gibi bu pro-
jemizde de Türkiye’ye örnek olacağı-
mızı düşünüyorum. İnşallah bu proje-
lerimizi artırarak devam ettireceğiz. 
Hepinizi sevgi, saygı ve muhabbetle-
rimle selamlıyor, Allah’a emanet ediyo-
rum” dedi.

Kaymakam Tortop,
“İnsanlarımız arasındaki
dayanışma duygusu
en üst seviyeye çıkacak”
Selçuklu Belediyesi’nin eğitim, 

sağlık, spor ve kültürel alanda bugüne 
kadar birçok değerli çalışmasının bu-
lunduğunu ifade eden Selçuklu Kay-
makamı Eflatun Can Tortop; “Bugün 
de bu güzel çalışmalarının değişik bir 
versiyonunu hep birlikte açacağız ve 
gezeceğiz.  Tabii insanlar arasında çıl-
gınlık boyutunda bir tüketim hastalığı 
var. Çarşıya gidiyoruz, pazara gidiyo-
ruz gördüğümüz, beğendiğimiz her 
şeyi alıyoruz. 3 gün 5 gün bir kaç ay 
giyiyoruz ondan sonra onu bırakıyoruz 
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ama yapılan her üretimin de mutlaka 
bir çevresel etkisi var. Her üretimin bir 
maliyeti var. O bakımdan biraz daha 
dikkatli olmamız lazım diye düşünü-
yorum. Bugün burada yapacağımız 
açılışta göreceğiz ki arkadaşlarımız, 
esnaflarımız hem aile bütçesine kat-
kıda bulunacak hem de insanlarımız 
arasındaki dayanışma duygusu en üst 
seviyeye çıkacak. Ben bu bakımdan 
da çok mutlu olduğumu özellikle be-
lirtmek istiyorum. Devir ekonomi devri. 
Hayırlı olsun diyorum. Hepinizi seyir-
ciyle saygıyla selamlıyorum” şeklinde 
konuştu.

Açılışa Selçuklu Kaymakamı Ef-
latun Can Tortop, Selçuklu Belediye 
Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Selçuklu 
İlçe Emniyet Müdürü Ersan Aydın, AK 
Parti Selçuklu Kadın Kolları Başkanı 
Özlem Yılmaz, Selçuklu Muhtarlar Der-
nek Başkanı Mustafa Avcıoğlu, Pazar-
cılar Odası Başkanı Murat Petek, Yazır 
Mahalle Muhtarı Celalettin Doğan, be-
lediye meclis üyeleri ve vatandaşlar 
katıldı.  

Konuşmaların ardından Selçuklu 
2. El Pazarı’nın açılışı kurdela kesimi ile 
gerçekleştirildi. Protokol üyeleri daha 
sonra pazar alanını gezerek satıcı ve 
alıcılarla sohbet etti. 

Pazar alanında sergi açan ilçe sa-
kinleri ve pazara gelen vatandaşlar da 
memnuniyetlerini ifade ederek Sel-
çuklu Belediyesi’ne ve Başkan Pek-
yatırmacı’ya sunulan imkan dolayısıyla 
teşekkür ettiler. 

Selçuklu 2. El Pazarı, her ayın ilk 
çarşambası Yazır Kapalı Pazar Alanı’n-
da süreklilik kazanacak.
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Başkan Kavuş’tan
750. Vuslat yıldönümü mesajı

Sevgili Mevlana Dostları,
Büyük alim, mütefekkir, gönül in-

sanı, medeniyetimizin mimarlarından 
Mevlana Celaleddin-i Rumi Hazretle-
ri’nin vefatının 750. sene-i devriyesin-
de bizleri yeniden buluşturan Cenab-ı 
Hakk’a sonsuz şükürler olsun.

Güçlü imanı, derin fikirleri, öğreti-
leri ve zamana meydan okuyan Mes-
nevisiyle bizleri yüzyıllar sonrasında 
bile aşk, muhabbet, merhamet ve 
kulluk çatısı altında toplayabilen Haz-
ret-i Pir’i rahmet, minnet ve şükranla 
anıyorum. 

…     
Bu yılki temanın ‘Vuslat Vakti’ ol-

duğunu öğrendiğimde Yavuz Sultan 
Selim Han’ın şu hatırasını anımsadım; 

Hani, Sultan Selim Han, ölüm dö-
şeğinde yanından hiç ayırmadığı Ha-
san Can’a,  

- Hasan, beni nasıl görüyorsun? 
diye sormuştu da 

Hasan Can’ın “- Sultanım artık 
Allahü Teâlâya vuslat vaktidir. Ona 
yönelin!” sözüne tarihi bir cevap ver-
mişti;   

- Hasan Can, bunca zamandır sen 
bizi kiminle sanırdın? 

… 
Bu aziz millet, Yavuz Selim Han’ın 

mirasçısı olarak gerek şahsen gerek-
se topyekün daima iyilikle, güzellikle, 
doğrulukla ve tabiki Hak’la birlikte 
olmuş, bunlardan hiçbir zaman ayrı 
düşmemiş, hayatını ve medeniyetini 
bunlar üzerine kurmuş, bu değerler-
den asla vazgeçmemiştir… 

Tabi bunları başarırken de önün-

de, yanında, yöresinde hep gönül 
sultanları ve manevi kahramanlar ol-
muştur.  

… 
Mevlana Celaleddin-i Rumi Haz-

retleri, yaklaşık 800 yıldır bu gönül 
sultanlarının en ön safında olmuştur.       

Bir insan düşünün ki, ahirete irti-
halinden 750 sene sonrasında bile fi-
kirleriyle insanlığa ışık saçsın, düşün-
celeriyle onların yolunu aydınlatsın. 
Hem de sadece çevresine, yaşadığı 
şehre ya da milletine değil tüm dün-
yaya.   

Bir insan düşünün ki, yazdığı eser 
yüzyıllar sonrasında bile insanlığa 
rehber olsun. 

Bir insan düşünün ki, zaman geç-
tikçe dünya onun öğretilerine daha 
fazla ihtiyaç duysun, daha fazla anla-
maya çalışsın, hasretle arasın ve öz-
lemle ansın…     

İşte böyle bir insanı yetiştirmek ve 
ona yuva olmak bu şehre nasip oldu. 
Bununla ne kadar övünsek azdır. Be-
nim ilçem Meram’ın da bu övünçte 
önemli katkısının olduğunu bilmek 
bizim için çok değerli bir onur. Haz-
ret-i Pir’in hayatının önemli bir kısmını 
geçirdiği, tefekkür için yolunu arşınla-
dığı, inziva için tercih ettiği, zikir, fikir, 
dua ve sohbet meclisleri kurduğu, 
Mesnevi’nin bir bölümünü yazdığı 
Meram’a hizmet etmek benim için eş-
siz bir gurur kaynağıdır.  

… 
Evet, bu şehir hep Hak ile birlikte 

olmuş, her zaman iyilikten ve güzel-
likten taraf tutmuştur. 

Peki buna rağmen neden
‘Vuslat Vakti’?
İnsanın modern tabirle kendine 

ve hayatına bir format atması fabrika 
ayarlarına yeniden dönmesi, kendini 
yeniden keşfetmesi ve iç dünyasıyla 
yeniden buluşması gerekir. Bu ruhun 
ilacıdır ve kemali için şarttır. Bir so-
luklanıp yaşamını sorgulaması, belki 

de yeniden anlamlandırması ve niha-
yetinde de olgunluğa giden yoldaki 
kapıları yeniden zorlaması gerekir. 
İnsanın kendini dinlemesi, bildiklerini 
yeniden öğrenmesi, kulluğunu gün-
cellemesi hatta belki de tabiri caizse 
tevbesi için yeniden tevbe etmesi 
gerekir. Her baharda yeniden çiçek 
açan ağaçlar gibi, Cenab-ı Hakkla, 
kendisiyle, değerleriyle, inancıyla ye-
niden buluşan kulun sevgisi de, Hakk 
aşkı da, kulluğu da, kulluk heyecanı 
da artacaktır.     

İşte bu sebeple ‘Vuslat Vakti’ni 
önemsiyor, insanın kendini yeniden 
keşif yolculuğuna vesile kılmasını te-
menni ediyorum.  

Bu vesile ile büyük mütefekkir, 
alim, abid, aşk ve gönül insanı Mev-
lana Celaleddin-i Rumi Hazretlerini 
onun dostlarını ve tüm Anadolu eren-
lerini bir kez daha rahmetle anıyor, 
bu topraklara ve bu gönüller şehrine 
verdikleri şereften dolayı her birini 
şükran ve minnetle yad ediyorum. 

Allah’a emanet olun, sağlıcakla 
kalın. 

Nice Şeb-i Arusları daha hakkıyla, 
layıkıyla, birlik ve beraberlik içinde 
yaşamak dileğiyle...

Mustafa KAVUŞ

Meram Belediye Başkanı
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Vuslatın Yıl Dönümü’nde 

Hoşgörünün
Kalbinde
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Meram Belediyesi tarafından ilçe halk kütüphanesine dönüştürülen Havzan 
Sosyal Tesisi, yeni hüviyetiyle her yaştan Meramlının uğrak yeri haline geldi. 
Kitapseverlerden ders çalışmak isteyen gençlere, sınavlara hazırlananlardan 
masal dinlemek isteyen okul öncesi çocuklara kadar herkesin ilgi odağı olan 

kütüphane, sık sık düzenlenen yazar şair buluşmaları, seminerler, müzik 
dinletileri, eğitimler, kültürel ve sanatsal faaliyetlerle de büyük beğeni topluyor.

MERAM’IN BEŞ YILDIZLI
İLÇE HALK KÜTÜPHANESİ



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

24 25

Meram Belediyesi tarafından ilçe 
halk kütüphanesine dönüştürülen 
Havzan Sosyal Tesisi, yeni yüzüyle 
Meramlıların ilgi odağı oldu. Sosyal 
Medyada aldığı beğeni ve olumlu yo-
rumlarla müdavimlerinden beş yıldız 
alan Meram İlçe Halk Kütüphanesi, 
modern yapısı, geniş kitap yelpazesi, 
verdiği hizmetin kalitesi ve düzenle-
nen etkinliklerle göz dolduruyor.

İLÇE HALK KÜTÜPHANESİ
HER YAŞTAN MERAMLININ
UĞRAK YERİ HALİNE GELDİ
Kitap okumak ve ders çalışmak 

için gelenlerin yanı sıra kütüphanede 
gönüllü hocaların eşliğinde düzenle-
nen etkinlikler, yazar şair buluşmala-
rı, müzik dinletileri, film gösterimleri, 
konferanslar, seminerler, okul öncesi 
çocuklar için oyun ve masal okuma 
etkinlikleri her yaştan Meramlıdan 
büyük rağbet görüyor. Sadece ço-
cuk ve gençler tarafından değil orta 
yaş ve üzerindekilerin de uğrak yeri 
olan kütüphane, Tıpta Uzmanlık ya 
da Hakimlik Sınavlarına çalışmak iste-
yenlerin tercihi oldu. Meram İlçe Halk 
Kütüphanesi etkinlikleriyle de beğeni 
topluyor. Bu kapsamda okul öncesi 
çocuklar için masal saatleri ile drama 
ve ritimli oyunlar da gerçekleştirilirken, 
çocuklar oyun sokağındaki etkinlikler 
ile doyasıya eğleniyorlar. Danışma ve 
kişisel gelişim eğitimlerinin de verildiği 
kütüphaneyi özel bireylerin kullanımı 
sağlanıyor.

MERAM İLÇE HALK
KÜTÜPHANESİ, İMKANLARI VE 
ETKİNLİKLERİYLE BİR
KÜTÜPHANENİN ÇOK
ÖTESİNDE
Özel günler ile dini ve milli bay-

ramlarda programların yapıldığı kü-
tüphane kültürel ve sanatsal faaliyet-
lerde de bir hayli yoğun. Bu yoğunluk 
Meramlılar tarafından sıkı bir şekilde 
takip ediliyor. Öte yandan, ziyaretçiler 
teknoloji sınıflarında sağlanan ücretsiz 
internet erişimi ile her türlü araştırma-
larını dijital ortamda rahatlıkla yapa-
bilirlerken, konferans salonunda ise 
seminerler, eğitimler ve buluşmalar 
gerçekleştiriliyor. Düzenlediği birbi-
rinden farklı etkinliklerle dikkat çeken 
Meram İlçe Halk Kütüphanesi'nde 
hafta sonları iple çekiliyor. Hafta sonu 
programlarında çocuklar gönüllerince 
eğlenirken yetişkinler için de çeşitli 
eğitici etkinlik, sohbet 
programları ve şiir din-
letileri düzenleniyor. 
Müzik, sanat ve drama 
gibi kültürel programla-
rın yanı sıra aylık kitap 
analizlerinin de gerçek-
leştirildiği kütüphane-
de çocuklar, derslerini 
gönüllü hocalar eşliğin-
de çalışabiliyorlar. Aile 
danışmanlarının belirli 
aralıklarla çocuk gelişi-
mi semineri verdikleri 

etkinliklerle kütüphane büyük beğeni 
kazanıyor, takdir görüyor.

BAŞKAN KAVUŞ;
“VERİLEN DEĞERLİ HİZMET
VATANDAŞLARIMIZDAN DA 
KARŞILIK BULUYOR”
Belediyeye ait tesislerin en verimli 

şekilde kullanılmasını bir hizmet politi-
kası olarak belirlediklerini ifade eden 
Meram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, bu kapsamda sosyal tesisten dö-
nüştürülerek hizmet vermeye başla-
yan Meram İlçe Halk Kütüphanesi’nin 
görmüş olduğu ilginin bu politikanın 
ne kadar doğru olduğunun bir gös-
tergesi olduğunu kaydetti. İlçe Halk 
Kütüphanesi’nin Meram bölgesinde 
önemli bir açığı kapattığına vurgu ya-
pan Başkan Mustafa Kavuş, açıklama-
sında ayrıca şu görüşlere yer verdi; 
“Meram İlçe Halk Kütüphanesi gerek 
modern yapısı gerek sunduğu hizme-
tin kalitesiyle her yaştan Meramlının 
gözdesi oldu. Çocuklarımız bir taraf-
tan eğleniyor bir taraftan öğreniyor, 
gençlerimiz çok rahat ders çalışıyor, 
her yaştan kitapseverler geniş kitaplı-
ğından yararlanıyor. İl Kültür ve Turizm 
Müdürlüğümüz devraldığı bu bina ile 
ilçe halkımıza en güzel hizmeti sunu-
yor. Burada görevli arkadaşlarımız gö-
revlerini aşk ve şevkle yerine getiriyor. 
Böylece ortaya çok değerli bir hizmet 
çıkıyor. Kütüphane neredeyse bir an 
bile boş kalmıyor. Hemşehrilerimizin 
teveccühünü görmek de bizi fazlasıyla 
mutlu ediyor. Buranın bir cazibe mer-
kezi olarak kalması için bugüne dek 
hep destek verdik. Geleceği, ancak 
kitaba ve kütüphanelere değer veren 
bir neslin en güzel şekilde inşa ede-
bileceği inancıyla destek vermeye de 
devam edeceğiz.”
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Hazreti Mevlanayı Vuslat’ın
750. yıl dönümümüzde anıyoruz

Her medeniyet kendi görüşünü 

yansıtan kendi şehrini inşa eder. Şe-

hirler mensup ve ait olduğu mede-

niyetin ruhunu insana, zamana ve 

mekâna yansıtırlar. 13. yüzyılda ortaya 

çıkan Anadolu Selçuklu Medeniye-

ti’nin ortaya koyduğu şehir de Kon-

ya’dır.

Anadolu Selçuklu’da Konya bir 

başkenttir, bir merkezdir. Siyasetin, 

ticaretin ilmin, kültürün başkentidir. 

İnsan sevgisinin, barışın, hoşgörünün 

merkezidir.

Konya’ya bu özelliği kazandıran 

nice gönül dostundan biri de Hazreti 

Mevlana’dır.

Bugün dahi Konya tüm dünyada 

sevgi, barış ve hoşgörü merkezi ola-

rak anılıyorsa bunun mimarlarından 

olan Hazreti Mevlana’nın huzurunda 

olmaktan ne kadar mutluluk duysak 

azdır.

“Öldüğüm gün, düğün günüm-

dür” diyen Hazreti Mevlana’yı 750. 

vuslat yıl dönümünde rahmet ve min-

netle anıyorum. Her yıl 7-17 Aralık ta-

rihlerinde Konya tüm dünyanın sevgi, 

barış ve hoşgörü merkezi olmaktadır. 

Bu sene de Şeb-i Arus etkinliklerinde 

Konya tüm dünyaya birlik ve beraber-

lik mesajlarının verildiği bir merkez 

olacaktır.   

Böyle manevi bir şehirde yaşa-

mak mutlulukla birlikte ağır bir sorum-

luğu da beraberinde getirmektedir. 

Konya’da yaşayıp bu şehrin manevi 

havasını soluyup dünyadaki adalet-

sizliklere zulme sessiz kalmak müm-

kün değildir. Dünya coğrafyasında 

Müslümanlar ne zaman zulme uğra-

salar Konya ayağa kalkmıştır. Bugün 

Filistin’deki soykırıma sessiz kalma-

mız mümkün değildir. 

Konya her zaman sahip olduğu 

kardeşlik iklimini, barış iklimini sürdü-

recek; ısrarla, azimle, aşkla bu tarihi 

anlayışını temsil etmeye, yeryüzünün 

neresinde olursa olsun insani değer-

leri savunmaya devam edecektir.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı
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Türk-İslam düşünürü 
ve mutasavvıf Mevlana 
Celaleddin-i Rumi’nin 
sevgi, hoşgörü ve barışa 

ilham kaynağı olarak gö-
rülen eseri Mesnevi’nin 

tıpkıbasımı yapıldı.

Mesnevi’nin tıpkıbasımı Vuslat’ın 750.
yılında Mevlana dostlarıyla buluşuyor

Konya İl Kültür ve Turizm Müdü-
rü Abdüssettar Yarar, AA muhabirine, 
Mevlana'nın vefatından 5 yıl sonra ha-
zırlanan, orijinali Mevlana Müzesi'nde 
bulunan Mesnevi'nin zaman içinde 
yıprandığını söyledi.

Yarar, bu nedenle Mesnevi'nin tıp-
kıbasımının yapılması için yaklaşık 2,5 
yıl önce çalışmalara başlandığını belir-
terek, şöyle konuştu:

"Şu anda Mevlana Müzesi'ndeki 
Mesnevi, yeryüzündeki Mesneviler 
içerisinde en eski tarihe sahiptir. 51 
No'lu envanterde kayıtlı 1278 tarihli 
Mesnevi, Hazreti Mevlana'nın vefatın-
dan 750 yıl sonra tıpkıbasım olarak 
ortaya çıkmıştır. Bizim hazırlığını yapıp 
bastığımız bu Mesnevi yaklaşık kilosu-
na varıncaya kadar, cildiyle, kağıdıyla, 
baskısıyla elimizdeki en eski Mesne-
vi'nin büyük bir oranda karşılığını teşkil 
etmektedir."

"Herhangi bir temizlik
yapmadan aynısı basıldı"
Bir eserin tıpkıbasımı yapılırken, 

orijinali neyse onun bugüne taşın-

ması, aktarılması gerektiğini vurgula-
yan Yarar, "Burada da yıllar içerisinde 
sayfalarda, kağıtların üzerinde oluşan 

lekelere varıncaya ka-
dar herhangi bir temiz-
lik yapmadan, neyse 
onun aynısı basıldı." 
dedi.

Çalışmada kağıt 
ve mürekkebin de 
özenle seçildiğini dile 
getiren Yarar, "Cildine 
varıncaya kadar hepsi 
ayrı ayrı, uzun zaman 
içerisinde hassasiyet-

le hazırlandı. Allah'a hamdolsun gü-
nümüzde gerek Mesnevi'yi tanıyanlar 
açısından gerekse Mevlana muhipleri 
açısından onun baş eseri olan Mesne-

vi'yi bir kez daha yenilemiş olduk." ifa-
delerini kullandı.

Yarar, yaklaşık 25 sene önce de 
tıpkıbasım başlığı altında bir çalışma 
yapıldığını hatırlatarak, şunları kaydet-
ti:

"Teknoloji ve diğer imkanları kul-
lanarak orijinaline en yakın tıpkıbasımı 
yaptık. Tıpkıbasım kitaplarda o kitabın 
önüne, arkasına veya sayfa içlerine 
herhangi bir şey ilave edilmez. Eldeki 
mevcut neyse onun tıpkıbasımı yapılır. 
Bir önceki tıpkıbasım eserde, sonuna 
dönemin takdim, sunum veya Hazreti 
Mevlana'dan sonra Abdülbaki Gölpı-
narlı tarafından yapılmış olan Mesnevi 
tetkikleri, makaleleri yer almıştı. Kita-
bın orijinalinde öyle bir şey yok. Biz 
onları ayrı bir fasikül olarak hazırladık. 

Mesnevi'ye ait makale-
leri, Mesnevi'nin nitelik-
lerini anlatan bölümleri 
ayrı bir kitap olarak ha-
zırladık."

Abdüssettar Yarar, 
bin adet basılan Mesne-
vi'nin Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile Mevlana 
Müzesi satış mağazala-
rından temin edilebile-
ceğini sözlerine ekledi.
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Hazreti Mevlana’nın 22. kuşaktan 
torunu Çelebi, AA muhabirine, Türk ve 
İslam aleminin en büyük mutasavvıfla-
rından Mevlana Celaleddin-i Rumi’nin 
750. Vuslat Yıl Dönümü dolayısıyla 
yurt içi ve dışında çeşitli etkinlikler 
düzenlemek için hazırlıklara 2022’de 
başladıklarını dile getirdi.

Çelebi, 2023’ün Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
“Mevlana Yılı” olarak ilan edildiğini 
hatırlatarak, “Yurt içi ve yurt dışındaki 
Mevlevihanelerde sema ayini, üniver-
sitelerde paneller, sempozyumlar yap-
mayı, sinema, tiyatro gibi etkinlikler 
düzenlemeyi planlamıştık. Maalesef 
hepimizi üzen deprem dolayısıyla bu 
projeler kaldı. Daha önce davet edildi-
ğimiz yerlere gittik.” diye konuştu.

Hollanda, ABD ve Avusturalya’ya 
giderek Mevlana öğretilerini anlattığını 
dile getiren Çelebi, Avusturalya’da 3 
şehirde sema ayini de düzenlediklerini 
söyledi.

Çelebi, Hollanda’daki protestan 
bir üniversiteden aldıkları davet üze-
rine ülkeye gittiklerine işaret ederek, 
şunları kaydetti:

“İlk defa bir Müslüman büyüğü ile 
ilgili bir çalışma yapıyorlarmış ve ko-
nuşmacı olarak bendenizi davet ettiler. 
Orada Hazreti Mevlana’yı, Mevlevilik’i 
ve semayı anlattım. Hollanda’da Yu-
nus Emre Enstitüsünde de bir program 
yaptık. Amerika’da bir atölye progra-
mında 2 haftadan fazla bir süre her 
akşam Hazreti Mevlana’dan bir konu-
yu anlattım. Yaklaşık 2 saat süren so-
ru-cevaplı bir programdı. Temmuzda 
da 3 hafta Avusturalya’daydık.”

Avusturalya’da Sidney, Melbourne 
ve Brisbane’da yoğun ilgi gördüklerini 
vurgulayan Çelebi, 3 şehirde 11 sema 
programı yaptıklarını ifade etti.

Yurt içinde de çeşitli etkinliklerde 
Mevlana ve Mevlevilik’i anlattığını dile 
getiren Çelebi, özellikle görme engel-
lilerle yaptığı söyleşiden etkilendiğini 
anımsattı.

Programların haricinde Çin’den, 
Japonya’dan ve dünyanın birçok ye-
rinden gelen ziyaretçilere Mevlana’nın 
öğretilerini anlattığını vurgulayan Çe-
lebi, “Hazreti Mevlana’nın reklama 
ihtiyacı yok. Hazreti Mevlana bütün 
dünyaya birlik tohumlarını serpiyor. 

Bize düşen gidip o tohumları sulamak, 
o bilgiyi onlarla paylaşmak. Gelebilen-
le burada, gelemeyenle gidip oralarda 
paylaşmak.” ifadesini kullandı.

Çelebi, yıl içinde ayrıca 3 Mayıs’ta 
Mevlana ve ailesinin Konya’ya gelişi ile 
Hazreti Mevlana’nın doğum günü olan 
30 Eylül’de “Şerbeti Veladet” etkinliği 
düzenlediklerini sözlerine ekledi.

Uluslararası Mevlana Vakfı 
Başkan Yardımcısı Esin Çele-
bi Bayru, gerçekleştirdikleri 
programlarla Hazreti Mevla-
na’nın mesajlarını dünyanın 

dört bir yanında insanlara an-
lattıklarını belirtti.

Torunu
Mevlana’nın
mesajlarını

dünyaya
anlatıyor

Esin Çelebi BAYRU
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Yerli üretimi güçlendirmek,
her daim ülkemizin gücünü
coğrafyada hâkim kılacaktır

Gündemimiz elbette çok yoğun. 

Birçok çalışmayı bir arada yürütüyo-

ruz… Ancak bir gündemimiz var ki, 

her şeyi geride bırakıyor… 

Hepimizin bildiği üzere, Gazze’de 

büyük bir insanlık dramı yaşanıyor. İs-

rail, hiçbir hedef gözetmeden büyük 

bir katliam yapıyor…

“Her şey bittiğinde, hatırlayacağı-

mız şey; düşmanlarımızın sözleri de-

ğil, dostlarımızın sessizliği olacaktır.”

Merhum Aliya Izzetbegoviç’in bu 

sözü her zaman aklımızda.

Biz asla sessiz kalmadık ve kal-

mayacağız.

Evet iki aydır, Gazze’de büyük bir 

soykırım yaşanıyor. İsrail, hiçbir hedef 

gözetmeden, kadın çocuk masum 

demeden katliam yapıyor. İnsan hak-

larını, uluslararası hukuku çiğiniyor, 

hiçe sayıyor…

Bu barbarca mezalimin sorumlu-

su ve insanlığa karşı suçları işleyen 

İsrail’i ve ve ona destek veren, tüm 

hükümetleri ve uluslararası odakları 

lanetliyoruz.

Türkiye’nin, ateşkes ilan edilme-

si ve bölgede kalıcı bir barışın tesisi 

için yoğun diplomatik faaliyetlerini 

destekliyor, uluslararası odakları bu 

inisiyatiflere katılmaya çağırıyoruz. 

İnsanı ve İnsanlığı inciten zalimleri bir 

kez daha lanetliyor ve Hakka havale 

ediyoruz. 

Bizler Ülkemiz iş insan-

ları artık daha güçlü olma-

mız gerekiyor.

Daha çok üretmeli ve 

dışa bağımlılığı bitirecek bir 

durumda olmamız gerekiyor 

ki bu zalimlere karşı daha dik durabi-

lelim ve mazlumun yanında daha çok 

durabilelim bu minval üzere bizler, bu 

katliama en gür sesle karşı çıkmak 

durumundayız.

Mazlumun yanında tek ve bir ara-

da durmalıyız.

Bizler, ancak bir ve beraber ol-

duğumuz, güçlü olduğumuz sürece 

mazlumun yanında haksızlığa karşı 

dik durabiliriz…

Mücadelemizi ancak böyle daha 

güçlü hale getirebiliriz.

Çünkü hepimizin çok iyi bildiği 

gibi, güçlü olmak ekonomik anlamda 

söz sahibi olmaktan geçiyor…

Güçlü olmak; siyasette ve diplo-

maside tüm dünya sahnesinde söz 

söylemekse eğer, bunun çözümü 

ekonomik güce sahip olmak ve eko-

nomik bağımsızlıktan geçiyor.

Bunun yolu da yerli üretimi güç-

lendirmek ve her daim hâkim kılmak-

tır. İş Dünyasının temsilcileri olarak 

her zaman vurguladığımız gibi; yerli 

üretimi güçlendirmeli ve yerli üretime 

destek olmalıyız.

Tümüyle helal kazançtan mey-

dana gelen Anadolu sermayesinin 

gücü, yerli üretimin ön plana çıkarıl-

masıyla çok daha etkili olacaktır.

Ancak yerli üretim olursa ekono-

mide güçlü oluruz…

Ekonomide güçlü olursak da dün-

yadaki mazlumlara, zor durumdakile-

re ve ihtiyaç sahiplerine destek ola-

biliriz.

Çünkü bu sayede ülkemiz çok 

daha güçlenecek, hem bölgesinde 

hem de dünyada küresel bir siya-

si aktör olarak daha fazla söz sahibi 

olacaktır.

Çünkü asıl gücü oluşturan, en 

başta ekonomik gücü elinde bulun-

durma kudretidir. 

Ali KAYA

KONSİAD Konya Başkanı,
Türkiye Perakendeciler

Federasyonu Başkan Yar-
dımcısı ve Çelikkayalar AVM

Yönetim Kurulu Başkanı
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Bir otelde düzenlenen programa 
KTO Başkanı Selçuk Öztürk, Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği Konya Kadın 
Girişimciler Kurulu Konya İcra Kurulu 
Başkanı Meryem Betül Özkardeş ile 
üyeler katıldı.

Öztürk, burada yaptığı konuşma-
da, sürdürülebilir bir ekonomik yapı-
ya kavuşmak için ortak akılla hareket 
etmek ve şehrin bütün dinamiklerini 
ortak hedefe yönlendirmek gerektiğini 
belirtti.

Şehrin gelişmesinde ve rekabet 
gücünün artmasında iş alemine önem-
li görevler düştüğünü vurgulayan Öz-
türk, “Bilindiği gibi küresel ekonomide 
iş yapma ve ticarette yeni modellerin 
konuşulduğu değişim çağında, daha 
fazla sayıda girişimcilere ihtiyaç duy-
maktayız. Aynı zamanda hem şehrimi-
zin hem de ülkemizin refahını artırmak 
noktasında kadın girişimci gücümüzü 
zenginlik olarak görmekteyiz. Kadın 
girişimciler ekonomimiz için büyük bir 
güç demektir. Kadınlarımızı çalışmaya, 
üretmeye teşvik etmeliyiz.” ifadesini 
kullandı.

Özkardeş ise kadın girişimcileri 
desteklemenin ve onların başarı hika-
yelerini anlatmanın çok önemli oldu-
ğunu kaydetti.

Konuşmaların ardından Konya Ka-
dın Girişimciler Kurulunda devir teslim 
programı gerçekleştirildi.

Konya’da, Hz. 
Mevlana 750. 

Vuslat Yıldönümü 
Kadın Girişimciler 
Hoşgörü Birlikte-
liği Programı ger-

çekleştirildi.

Hz. Mevlana 750. Vuslat Yıldönümü
Kadın Girişimciler Hoşgörü

Birlikteliği Programı düzenlendi
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Normal 
zamanlarda 
ortalama 10 

bin kelebeğe ev 
sahipliği yapan 
Konya Tropikal 

Kelebek Bahçesi, 
Mevlana Celaleddin 

Rumi’nin 
anıldığı Şebiarus 
etkinlikleri için 
30 bin kelebek 

ile ziyaretçilerini 
bekliyor.

Kelebek Bahçesi 30 bin kelebek
ile Şebiarus için süslendi
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Türk ve İslam aleminin en büyük 
mutasavvıflarından Mevlana Celaled-
din Rumi'nin 750. Vuslat Yıl Dönümü 
dolayısıyla düzenlenen "Şebiarus" et-
kinlikleri için Konya Tropikal Kelebek 
Bahçesi'nde çalışmalar tamamlandı.

Konya Tropikal Kelebek Bahçe-
si'nde, 7-17 Aralık'ta yapılacak anma 
törenleri dolayısıyla normalde 10 bin 
civarında olan kelebek sayısı 30 bine 
çıkarıldı.

Tropikal Kelebek Bahçesi Başbiyo-
loğu Turgut Tuş, "Şebiarus" etkinlikleri-
nin Konya'ya yerli ve yabancı turistleri 
çektiğini, bahçenin şehre gelenler için 
etkinliklerin dışında gezilecek yerlerin 
başında geldiğini belirtti.

Bahçede yaklaşık 45 tür kelebek 
olduğunu hatırlatan Tuş, "Türler çok 
fazla değişiklik göstermiyor ancak sa-
yılar azalıp çoğalıyor. Özellikle Şebia-
rus etkinlikleri gerçekleştirilirken ke-
lebek sayımızı normal zamanların çok 
daha üstü olan 30 bine çıkardık. Kele-
bek bahçesinin ziyaretçi sayısı özellik-
le 'Şebiarus' dönemlerinde çok artıyor. 
Konya Tropikal Kelebek Bahçesi'nde 
yapılan çalışmanın sebebi normalin 
üzerinde bir ziyaretçiye ev sahipliği 
yapmamızdır. " dedi.

Şebiarus'ta özellikle
İranlı ziyaretçiler geliyor
Bahçenin yaşayan bir ekosistem 

olduğuna dikkati çeken Tuş, şunları 
kaydetti:

"Bütün kelebekler, 30 bini birden 
aynı anda uçmuyor. Bazen beklentiler 
bu yönde olabiliyor. Bazı kelebekler 
meyvelerin üzerinde, bazıları çiçek-
lerin üzerinde besleniyor olacak. Bir-
çoğunu kayaların üzerinde hatta yap-
rakların altında görme ihtimaliniz var. 
Ziyaretçilerimizden sadece uçan kele-
beklere odaklanmalarını değil tüm bu 
ekosistemi incelemelerini bekliyoruz. 

Bazen de kelebekler dinlenmek için 
yere konabiliyor. Bu konuda da ziya-
retçilerimizi dikkat etmeleri için uyarı-
yoruz."

Bahçeyi yıl içinde oldukça fazla 
yabancı turistin ziyaret ettiğini aktaran 
Tuş, "Özellikle içinde bulunduğumuz 
dönemlerde Rus ve Ukraynalı turist-
ler ağırlıklı geliyorlar. Ancak Şebiarus 
zamanında İranlı turistlerin Konya'ya 
yoğun gelişi nedeniyle ikinci durak 
olarak Konya Tropikal Kelebek Bahçe-
si'ni tercih ediyorlar. Bu dönemde çok 
sayıda İranlı ziyaretçileri ağırlıyoruz." 
ifadesini kullandı.
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Ölümün 7 Asırlık Düğünü
Vuslat Aşıklara, Şeb-İ Arûs’tur

Ölümü bilen ve ölümden sonrası-

na hazırlananın gözünde ölüm sıcak 

bir dosttur, Mevlânâ’nın ifâdesiyle 

şeb-i arûs yani Sevgili’ye kavuşmadır. 

Ölümü hakîkat kapısının açılmasına 

sebep görene; “haydi çabuk ol!” de-

nir. Ama ölümü ölüm olarak görenler 

ondan kaçar. Ölümü haşir ve dirilme 

olarak görenler ise ölüme ve Sevgi-

li’ye koşar.

Ömrünü ilahi aşka adamış, ölümü-

nü en mutlu gün diye beklemiş evren-

sel bir sevgi timsali Mevlana. Zaman-

sız ve mekansız gücüyle gönüllere 

giren, adı hoşgörünün eşanlamlısı ka-

bul edilen bir büyük değer. Onun de-

yimiyle vuslatının 750. yılında, bir kez 

daha törenlerle anılacak. Misafirlerini, 

manevi havasını her karışına yaydığı 

Konya’da ağırlayacak. Ve herkes bir 

kez daha farkedecek ki Mevlana de-

mek biraz da Konya demek, Konya 

demek ise en çok Mevlana demek…

Şeb-i Arûs

Bahaeddin Veled’in öğretisinden 

ve ilminden etkilenen Selçuklu Sul-

tanı Alaeddin Keykubat’ın Konya’ya 

yerleşmeleri için yaptığı ısrarlar so-

nucunda 1228’de Konya’ya taşınırlar. 

Böylece “İkonion” (Kutsal tasvir) ile 

Mevlana’nın yolları kesişmiş olur ve 

birbirleriyle özdeşleşirler. Mevlana 

hayatının geri kalanında Konya’da 

yaşar. Rumi  Fih-i Ma Fih eserlerini 

ve Mesnevi Konya’da kaleme alır. 

Şems-i Tebrizi ile birbirlerini Konya’da 

bulurlar ve kavuşmaları da hazin bir 

şekilde ayrılmaları da Konya’da olur. 

Mevlana 17 Aralık 1273 Pazar günü 

Konya’da vefat eder. Ancak Mevla-

na öğretisine göre bu bir ölüm değil, 

yeniden doğuş, Yaradan’la kavuşma-

dır ve “Düğün Gecesi” anlamına ge-

len Şeb-i Arus olarak adlandırılır. her 

sene 17 Aralık haftası Konya’da  Şeb-i 

Arus törenleri ile Mevlana anılır. 

Şeb-i Arûs çağrısının önemi, 

Şeb-i Arûs törenlerindeki

ritüeller ve bu ritüellerin

taşıdığı anlam:

Şeb-i Arûs, ölüm gününün aslında 

bir düğün günü gibi “kavuşma, sevgi-

liyle buluşma” olarak izah edilmesidir. 

Peygamber efendimiz, Hz. Muham-

med’in “İnsanlar uykudadır, ölün-

ce uyanırlar” hadisinden hareketle, 

dünyanın bir rüya âleminden ibaret 

olduğunu, ölüm olarak bilinen olayın 

da aslında gerçek hayata uyanışı sağ-

ladığını ifade eder. Yani bu dünyada 

yaşadıklarımız bizim imtihanımız olur-

ken asıl beklentimiz gelecek dünya-

dadır. Bu sebeple “düğün sevinci” de 

Allah’a tekrar kavuşmayı ifâde eder. 

Hz. Mevlânâ aslında bu dünyayı bir 

gurbet âlemi olarak görmektedir. Bi-

zim bütün hazırlığımız düğün gecesi 

için yani hem gerçek dünya hem de  

Allah’a kavuşacağımız an içindir. 

Aynı zamanda bir birleşimin ifa-

desidir  Şeb-i Arûs. Farklı dinlerden 

insanlar Hz. Mevlânâ’nın ölümünde 

onu kendi dinlerinden görmüş ve  

“O bizdendir!” demiştir. 17 Aralık ta-

rihi Hz. Mevlânâ’nın Şeb-i Arûs’udur. 

Eğer Konya’ya bu dönemde gelinirse  

her milletten kişiyi Konya’da görebilir-

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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siniz. İnsanların  sevgisi ve saygısı bu 

birleştiricilikte buluşur.

Şeb-i Arûs dönemlerinde 7-17 

Aralık tarihlerinde sema kavramını 

ve sema törenlerini çok fazla duyar 

ve görürüz. Sema kavramı  Hz. Mev-

lânâ’nın anlattığı gibi bir ayağıyla ge-

leneğe bağlı olmak, öbür ayağıyla ise 

yetmiş iki milleti dolaşmaktadır. Ne sa-

dece kadime bağlı olmak ne de sade-

ce tam olarak moderne bağlanmaktır. 

Asıl anlamı gelenekseli moderne ta-

şımak için bir yol kurmaktır. Aynı za-

manda ikinci sembolizma ise bir elin 

yukarı, diğer  elin ise aşağı bakması-

dır. Bunun bunun anlamı, gökyüzüne 

dönük olan sağ el ile Hak’tan alınanı, 

yeryüzüne dönük olan sol el ile halka 

dağıtmaktır. Tabii hakiki sema yapan 

kişinin nefsine ait bir şey kalmaması 

ve kendisinin hiçlik mertebesinde ol-

ması, âdeta bir iletken gibi bu manayı 

göstermesi, irtibatı kurması söz konu-

sudur. 

Mevlânâ ve tasavvuf deyince 

aklımıza hoşgörü ve iyiliğe sahip bir 

topluluk imgesi geliyor. Günümüz-

de insanlar ne yazık ki yoksulluk, 

savaşlar, doğal afetler, salgın hasta-

lıklar,  ayrımcılık ve adaletsizlik gibi 

durumlarla mücadele ediyor. Bu fel-

sefeyle motivasyon nasıl korunur. 

Bizim dünyada yaşanan olaylara 

karşı Hz. Mevlânâ’nın dönemini göz-

den geçirmemiz gerekmektedir. Dün-

ya son yıllarda çok sıkıntılı bir dönem 

geçirmektedir.

Hz. Mevlânâ’nın yaşadığı ve Ana-

dolu’ya geldiği zamana baktığımız 

da  Anadolu halkı Moğol istilâsı, yok-

sulluk, Babaî İsyanları gibi durum ya-

şanmıştır. Yani farklı iki dönemde de  

insanlar oldukça fazla sıkıntı yaşadı. 

Tam da bu zaman dilimi içerisinde, 

tasavvuf düşüncesi adına çok önemli 

şahsiyetler ortaya çıktı. Dönemin mu-

tasavvıflarının arasında Hz. İbnü’l Ara-

bî, Hz. Konevî, Yunus Emre ,Hacı Bek-

taş-ı Velî, Ahi Evran, Nasreddin Hoca 

vardır. Bu da bize aslında şunu gös-

teriyor. Böyle dönemler çok verimlidir 

Yani kötü gibi gözüken dönemlerin 

içinden çok güzel şeylerde çıkabik-l-

mektedir. Yaşananlar, aydınlanma 

vaktine geçiş için bir bakış oluştu-

rur; doğum sırasında çekilen sancı 

gibidir. Bizim için de durum aynı şe-

kilde gerçekleşir. Sıkıntılar, yepyeni 

bir döneme geçiş için bizi geliştiren 

durumlardır. İşte bu bakış ve düşünce 

bizim hoşgörüye, iyiliğe olan inancı-

mızı taze tutar ve motivasyonumuzu 

arttırır.

Mevla’nın  7 öğüdü ve önemi.

Cömertlik ve yardım etmede 

akarsu gibi ol.

Şefkat ve merhamette güneş 

gibi ol.

Başkalarının kusurunu örtmede 

gece gibi ol.

Hiddet ve asabiyette ölü gibi ol.

Tevazu ve alçak gönüllülükte 

toprak gibi ol.

Hoşgörülükte deniz gibi ol.

Ya olduğun gibi görün, ya görün-

düğün gibi ol.

Mevlana’nın yedi öğüdü tüm in-

sanlara verilen evrensel bir mesaj, 

öğretidir. Onun öğütlerini günlük ha-

yatımızın merkezine koyarak yaşar-

sak değerlerine bağlı, huzurlu mutlu 

insanlar oluruz.

Mevlana 7 öğüdünde, mesnevi ve 

diğer eserlerinde, ideal insan modeli-

nin bir parçasını sunmuştur. Mevlana 

dünya malına, servete, soya-sopa iti-

bar etmemiş, insanları sabırlı, devlet 

adamlarını adaletli ve merhametli ol-

maya davet etmiştir. İnsanların hem 

aklına, hem de gönlüne hitap ederek, 

sevgi pınarlarının harekete geçme-

sini amaçlar, böylece insanlar beşeri 

ilişkilerinde daha hassas duygularla 

hareket ederek, sosyal dayanışmayı 

tesis eder. Çevremize şöyle bir bak-

tığımızda onca olaylar, acılar hepsinin 

de tek bir ilacı var o da çok sevmek. 

Birbirimizi sevdikçe emin olun daha 

güzel olacak dünya. Merhamet ettik-

çe, kusurları hoş gördükçe daha mut-

lu olacak insanlık.
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Birleşmiş Kentler ve Yerel Yönetimler Dünya Teşkilatı Başkanı ve Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Dubai’de COP 28 

kapsamında düzenlenen Yerel İklim Eylemi Zirvesi’ne katıldı. Küresel iklim 
değişikliğinin şehirler üzerindeki yıkıcı etkileri ve bununla başa çıkmak 

için alınması gereken önlemlere ilişkin görüşlerini paylaşan Başkan Altay, 
“UCLG ailesi olarak küresel meselelerde bir paydaş olduğumuzu kanıtlamış 

durumdayız. Şehirleri daha kapsayıcı, güvenli, dirençli ve sürdürülebilir 
hale getirmek için elimizden geleni yapmaktayız. UCLG’nin şehirleri 

uluslararası alanda temsil etmesi ve liderliği, insanlığın geleceği için umut 
verici adımların atılmasını sağlamaktadır” dedi.

Uclg Başkanı Altay, COP 28
kapsamında düzenlenen Yerel

İklim Eylemi Zirvesi’nde konuştu

Uğur İbrahim ALTAY
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Birleşmiş Kentler ve Yerel Yöne-
timler Dünya Teşkilatı (UCLG) Başkanı 
ve Konya Büyükşehir Belediye Başka-
nı Uğur İbrahim Altay, dünya liderleri-
nin de buluştuğu ve Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katıldığı Bir-
leşmiş Milletler (BM) İklim Değişikliği 
Konferansı (COP28) kapsamında dü-
zenlenen Yerel İklim Eylemi Zirvesi’ne 
katıldı.

Birleşik Arap Emirlikleri'nin Dubai 
şehrinde düzenlenen programda, kü-
resel iklim değişikliğinin şehirler üze-
rindeki yıkıcı etkileri ve bununla başa 
çıkmak için alınması gereken önlemle-
re ilişkin görüşlerini paylaşan Başkan 
Altay, COP’un küresel çapta iklim de-
ğişikliğiyle mücadele stratejilerini be-
lirlemek ve uluslararası iş birliğini sağ-
lamak için çok önemli fırsatlar sunan 
bir konferans serisi olduğunu söyledi.

Başkan Altay, bu konferansla-
rın dünya genelinde iklim eylemi için 
bir çerçeve oluşturarak karar alıcıları, 
uzmanları ve paydaşları bir araya ge-
tirdiğini belirterek, “Küresel kalkınma 
gündemini hayata geçirmek, iklim 
değişikliği etkileriyle mücadelede kri-
tik bir rol oynamaktadır. Sürdürülebilir 
Kalkınma Amaçları, Paris Anlaşması, 
Sendai Çerçevesi, Yeni Kentsel Gün-
dem, Addis Ababa Eylem Gündemi 
gibi taahhütler ve COP bu mücadele-
de temel belirleyicilerdir” dedi.

“UCLG'NİN LİDERLİĞİ

İNSANLIĞIN GELECEĞİ İÇİN 
UMUT VERİCİ ADIMLARIN
ATILMASINI SAĞLAMAKTADIR”
Şehirlerin küresel arenadaki rolü-

nün büyük bir önem taşıdığına dikkati 
çeken Başkan Altay, şöyle devam etti:

“Bizler de UCLG ailesi olarak kü-
resel meselelerde bir paydaş olduğu-
muzu kanıtlamış durumdayız. Özellikle 
sürdürülebilir kentsel gelişim hedefi 
olan SKA-11 ışığında şehirleri daha 
kapsayıcı, güvenli, dirençli ve sürdü-
rülebilir hale getirmek için elimizden 
geleni yapmaktayız. UCLG’nin şehirleri 
uluslararası alanda temsil etmesi ve 
liderliği, insanlığın geleceği için umut 
verici adımların atılmasını sağlamak-
tadır. Ancak tüm çabalarımıza rağmen 

karşı karşıya olduğumuz büyük bir zor-
luk vardır. Bu zorluk iklim değişikliğinin 
neden olduğu kayıp ve hasarlardır. Bu 
zorluk, sürdürülemez kalkınma model-
lerinin eşitsizliğin ve diğer olumsuz 
etkilerin bir sonucu olarak ortaya çık-
maktadır.”

COP 28’nin önemli bir konusu olan 
kayıp ve zarar kavramlarını ele almak 
üzere toplandıklarını aktaran Başkan 
Altay, şunları kaydetti:

“Bu kavram iklim krizinin etkilerine 
maruz kalan ve maddi imkansızlıklar 
nedeniyle risk yönetimini gerçekleşti-
remeyen ülkelerin mağduriyetini ifade 
etmektedir. Bu mağduriyet iklim krizi-
nin şiddetlendirdiği tayfunlar, kasırga-
lar gibi acil durumlarla sınırlı değildir. 
Aynı zamanda yükselen deniz seviye-
leri, artan erozyon ve tuzlanan toprak-
ların tarım için el verişsiz hale gelmesi 
gibi uzun vadeli etkiler de bu kapsam-
da değerlendirilmektedir.”

BİRLEŞMİŞ MİLLETLER İKLİM
DEĞİŞİKLİĞİ KONFERANSI
(COP 28)
Conference of the Parties, yani 

“Taraflar Konferansı” anlamına gelen 
COP Zirvesi, Birleşmiş Milletler tara-
fından her yıl düzenlenen uluslarara-
sı bir iklim konferansıdır. Konferansa, 
1994’te yürürlüğe giren ve uluslararası 
bir anlaşma olan BM İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi’ni (UNFCCC) im-
zalayan tüm ülkeler katılmaktadır.
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Yeni dönemde birçok sorunun bir-
lik içinde çözülmesi gerektiğinin altını 
çizen Ziraat Mühendisleri Odası (ZMO) 
Başkanı Burak Kırkgöz, “Meslektaşları-
mızın hiçbir sorunu kalmaması için hep 
birlikte gelin gayrete âşık olanlardan 
olalım” dedi

Türk Mühendis ve Mimar Odaları 
Birliği (TMMOB) Ziraat Mühendisle-
ri Odası (ZMO) Konya Şubesi, 15’inci 
Olağan Genel Kurul programını dün 
Konya Gıda ve Tarım Üniversitesi’nin 
Konferans Salonu’nda gerçekleştirdi. 
Yapılan genel kurula tek listeyle giren 
mevcut başkan Burak Kırkgöz yeni-
den başkan seçildi. Genel kurula, MHP 
Konya İl Başkanı Remzi Karaaslan ve 
çok sayıda oda başkanları katıldı.

KRONİKLEŞMİŞ ÇOK
SORUNUMUZ VAR
Açılış konuşmasını yapan ZMO 

Başkanı Burak Kırkgöz, birçok sorunu 
çözüme kavuşturduklarını belir-
terek, yeni dönemde mücadele-
ye devam edeceklerini kaydetti. 
Kırkgöz, “2021 yılı aralık ayında 
değişim için hep birlikte geliyo-
ruz sloganı ile yola çıktık. Geli-
nen noktada sloganımızın içini 
doldurarak hep birlikte ziraat 
mühendisliğinin her dalından, 
her iş kolundan farklı görüşlere 
sahip arkadaşlarımızla mesle-
ğimizi Türkiye Cumhuriyeti’nin 
100’üncü yılında arzuladığımız 
standartlara ulaştırmak için el 
ele verdik, tek yürek olduk. 
Yoğun bir teveccüh ve deste-

ğinizle yönetime geldik. 2 yıl önce bu 
kürsüye çıktığımda heyecanımı sizlerle 
paylaştım. Altını çizerek söylemeliyim 
ki şimdi daha çok heyecanlıyım. Takdi-
ri ezele teslimiz ama gayrete de aşığız. 
Mesleğimizin sorunları meslektaşları-
mızın problemleriyle alakalı yönetime 
gelmeden evvel tespit ettiğimiz konu-
ları ele aldık. Ter döktük, kapı aşındır-
dık. Şu anda ‘mesleğimizin ve meslek-
taşlarımızın hiçbir sorunu kalmamıştır’ 
cümlesini kurmayı arzu ederdim. An-
cak geçmişten süregelen kronikleşmiş 
o kadar çok sorunumuz var ki bunların 
bir kısmını halledebildik bir kısmına da 
neşter vurduk. Yeni dönemde meslek 
ve meslektaşlarımızın hiçbir sorunu 
kalmaması için hep birlikte gelin gay-
rete âşık olanlardan olalım. Açamadı-
ğımız kapıların açılmasını beklemek 
yerine kapıları zorlayalım. Hep birlikte 
omuz verelim mücadele edelim.

Genel kurulumuz hayırlara vesile 
olsun. Alınan kararlar ve yeni dönem-
le oluşacak yönetim, mesleğimizin 
sorunlarına çare, Konya’mıza bereket 
getirsin” diye konuştu.

MHP TÜRK TARIMININ
HER ZAMAN YANINDA
Genel Kurul’da açıklamalarda bu-

lunan MHP Konya İl Başkanı Remzi 
Karaaslan, MHP’nin Türk tarımının ve 
çiftçisinin her zaman yanında olduğu-
nu vurgulayarak, “MHP, Türk tarımının 
ve çiftçisinin her zaman yanında ol-
muştur ve Burak Kırkgöz ile yönetimi-
nin göreve geldiğinden itibaren birçok 
çalışmasını takip ediyoruz. MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin Türk tarımı-
na verdiği önemi çok iyi biliyoruz. Türk 
çiftçisinin ve ziraat mühendislerinin 
her zaman yanında olduğunu görü-
yoruz. Artık güçlü tarımın Türkiye’nin 
geleceğini inşa ettiğini biliyoruz. Buna 
göre ziraat mühendisleri arkadaşla-
rımızın azimle çalıştığını görüyoruz. 
Kendilerine başarılar diliyoruz. Genel 
kurulun hayırlı olmasını diliyorum” şek-
linde konuştu.

Ziraat Mühendisle-
ri Odası (ZMO) Konya 
Şube Başkanı Burak 
Kırkgöz yeniden oda 

başkanlığına seçilerek, 
güven tazeledi.

Burak Kırkgöz güven tazeledi
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Karatay Belediyesi’nin 2024 Bütçesi, Belediye Meclisi tarafından oy birliğiyle 
kabul edildi ve 5 milyar TL olarak belirlendi. Mali disiplinden taviz vermeme-
yi kendilerine önemli bir hedef olarak koyan ve bunu bugüne kadar başaran 
Karatay Belediyesi, 2024’te de herhangi bir borçlanmaya gitmeyecek ve tüm 

yatırım ile hizmetleri yine kendi öz kaynaklarıyla yapacak. 2019’dan bu yana 
bütçesini yüzde 1513 oranında artırmayı başara Karatay Belediyesi, 2024 büt-

çesinin yüzde 77,6’sını yatırımlara ayırdı. Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca; kaliteli, şeffaf bir yönetim anlayışını benimseyerek sosyal ve gönül bele-
diyeciliğinin en güzel örneklerini vermek için gayret ettiklerinin altını çizerek; 
“İnanıyorum ki önümüzdeki yıl da önemli yatırımları, projeleri ve hizmetleri 

hedeflediğimiz, bu hedeflere de ulaşacağımız bir yıl olacaktır” dedi.

KARATAY BELEDİYESİ’NİN 
2024 YILI MALİ BÜTÇESİ

5 MİLYAR TL OLDU

Karatay Belediyesi Meclisi, bele-
diyenin 2024 Bütçesi’ni görüşerek 
gelecek yılın mali bütçesinin 5 milyar 
TL olarak belirlenmesini oy birliğiyle 
kabul etti.

5 MİLYAR TL’LİK MALİ
BÜTÇENİN YÜZDE 77.6’SI
YATIRIMLARA AYRILDI
Geçtiğimiz yıllarda olduğu gibi 

2024’te de belediye bütçesinde en 
büyük pay yine ilçeye yapılacak yatı-
rımlara, hizmetlere ve projelere ayrıldı.

Buna göre Karatay Belediyesi 
Meclisi tarafından oy birliğiyle kabul 
edilen 2024 Yılı Mali Bütçesi’nden en 
fazla payı ilçeye okul ile sağlık, sosyal 
ve kültürel tesislerin yanı sıra sportif fa-
aliyetlerin yapılabildiği projelerin yapı-
mını üstlenen Yapı Kontrol Müdürlüğü 
aldı. Yapı Kontrol Müdürlüğü, 2024’te 
1 milyar 300 milyon TL’lik bir bütçeye 
sahip olacak.

Vatandaşların ve Karatay’ın ulaşım 
konforuna bugüne kadar çok önemli 
katkılar sağlayan yol, parke ve daha 
birçok çalışmalarıyla Fen İşleri Müdür-
lüğü 780 milyon TL, Mali Hizmetler 

600 milyon TL, Emlak ve İstimlak Mü-
dürlüğü 450 milyon TL’lik bütçeye sa-
hip olurken; Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü ise 435 milyon TL’lik bütçesiyle 
yeni dönemde de Karatay’ın gelişme-
sine, güzelleşmesine ve ilerlemesine 

katkı sunacaklar.
2019’DAN BERİ BÜTÇEMİZİ
YÜZDE 1513 ORANINDA
ARTIRMIŞ OLDUK
Karatay Belediye Başkanı Hasan 

Kılca, 2024 Yılı Mali Bütçesi’ni onayla-
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yan Karatay Belediyesi’nin bütün Mec-
lis Üyeleri’ne teşekkür ederek, 2024 
Bütçesi’nin hayırlı olmasını diledi.

Belediye olarak bugüne kadar ol-
duğu gibi 2024 Yılı Mali Bütçesi’nde 
de yine en büyük payı yatırımlara, hiz-
metlere ve vatandaşın hayatını kolay-
laştıracak projelere ayırdıklarının altını 

çizen Başkan Hasan Kılca, “Bilindiği 
üzere mali bütçeler, önümüzdeki dö-
nemde yapılacak olan hizmetlere har-
canacak gider rakamları ile bunların 
kaynaklarını gösteren gelir rakamları-
nın yer aldığı tabloların toplamıdır. Ka-
ratay Belediyemizin 2024 Yılı Mali Büt-
çesi de, meclisimizde görüşülerek ve 

meclis üyelerimizin tamamının oyuyla 
yani oy birliğiyle kabul edilmiş oldu. 
Öncelikle bu kararı oybirliğiyle alan 
bütün meclis üyelerimize belediyemiz 
ve hemşehrilerimiz adına teşekkür edi-
yorum. Yine önceki bütçelerde olduğu 
gibi bu bütçenin hazırlanmasında ve 
uygulanmasında emeği geçen bütün 
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mesai arkadaşlarıma 
da ayrıca teşekkür et-
mek istiyorum. Bizim 
Karatay Belediyesi 
olarak temel ilkemiz 
her zaman, mali disip-
lini sağlamak ve israfı 
önleyerek tasarrufla-
rın ve gelirlerimizin 
artırıldığı denk bir büt-
çe yapılması olmuştur. 
Yeni dönem bütçemiz-
de de bunu hep göz 
önünde bulundurduk. 
Aldığımız bu kararla 
mali bütçemizi geçti-
ğimiz yıla göre yüzde 
61,29 oranında artır-
mış olduk. Göreve 
geldiğimiz 2019’daki 
bütçemiz ek bütçeyle 
birlikte 310 milyon TL 
idi. 2024 bütçemiz ise 
5 milyar TL olduğunu 
göz önünde bulundu-
rursak 2019’dan bu 
yana bütçemizi yüzde 
1513 oranında artırmış 
olduk. Karatay’ımızda 
yaşayan herkes için 
hizmet şiarının şe-
killendirdiği yönetim 
anlayışımızla geride 
bıraktığımız görev sü-
remizde ilçemize ve 
insanımıza hizmetlerin 
daha kolay, kaliteli ve 
daha fazla ulaşabilme-
si adına yine aldığımız bu kararın çok 
önemli bir aşama olduğunu düşünüyo-
ruz” ifadelerini kullandı. 

2024’TE DE YİNE EN BÜYÜK 
PAYI YATIRIMLARIMIZA AYIRDIK
Karatay Belediyesi olarak mali büt-

çelerini her yıl artırarak yola devam 
ettiklerini, bütçedeki en büyük payın 
da yine yatırımlara ve yeni projelere 
ayırdıklarını aktaran Hasan Kılca; “Yapı 
Kontrol, Fen İşleri, Park ve Bahçeler, 
Emlak ve İstimlak ile Çevre Konuma 
ve Kontrol Müdürlüklerimizin bütçele-
ri içerisindeki toplam payı yüzde 77’yi 
aşıyor. Bu da bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da hemşehrilerimi-
ze hizmet olarak dönüşü demek. Park, 
bahçe ve yeşil kuşak çalışmalarımız, 
altyapı ve sosyal tesis projelerimiz 
okullarımız, karakol binalarımız, ASM 
yatırımlarımız ve kamu kurumlarımız-

la birlikte hayata geçirdiğimiz daha 
birçok hizmet son dönem içerisindeki 
yalnızca bir kısmını oluşturuyor. Tüm 
yatırımlar, hemşehrilerimizin yaşam 
standardını yükselten hizmetlerdir” ifa-
delerini kullandı.

HİÇBİR BORCUMUZ YOK, 
2024’TE DE BORÇ
ALMAYACAĞIZ,
YATIRIMLARIMIZI KENDİ
PARAMIZLA YAPACAĞIZ
Karatay Belediyesi, hayata geçirdi-

ği bütün hizmet ve yatırımlarını kendi 
öz kaynaklarıyla yaptı. Hiçbir kuruma 
veya şahsa borçlanmayan Karatay Be-
lediyesi’nin faiz giderleri de bulunmu-
yor.

Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, 2024 Yılı Mali Bütçesi ile ilgili 
açıklamalarını şu sözlerle tamamladı; 
“2019’da göreve geldiğimiz yıl olduğu 

gibi aradan geçen süreçte de yatırım 
ve projelerimizi hayata geçirirken hiç-
bir esnafımızdan, kamu kurumlarından 
veya bankalardan borç almadık, in-
şallah bundan sonra da almayacağız. 
Faiz giderlerimiz sıfır TL. Her zaman 
ifade ettiğimiz gibi bizim yalnızca mil-
letimize hizmet borcumuz var bu bor-
cumuzu ödemek ve hemşehrilerimize 
yakışır bir Karatay’a kavuşmak için 
gece gündüz demeden gayret ediyo-
ruz. Hemşehrilerimize ne vaat ettiysek 
onu yerine getirmek adına yoğun bir 
çabanın içerisindeyiz. Türkiye Yüzyılı 
vizyonuna katkı sunacak yeni hizmet-
ler, özgün projeler ve yatırımlarımız, 
2024 bütçemizin çok önemli bir oranı-
nı oluşturuyor. Belediye olarak ilçemiz 
için, hemşehrilerimiz için ve hemşehri-
lerimizle yol yürümeye devam edece-
ğiz inşallah.”
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Ilgın Belediye Başkanı Ertaş, ilçe-
de yürütülen yatırımları değerlendirdi. 
Vatandaşların talepleri doğrultusun-
da belediye imkanlarını en iyi şekilde 
kullanarak hizmet sunma çabalarını 
vurgulayan Başkan Ertaş, belediye 
başkanlığının halka hizmetin en yüce 
makamı olduğunu belirtti.

Ertaş, beş yıllık planlarını, Ilgın’ın 
tarihi zenginliği, turizm, ticaret, sanayi, 
tarım ve hayvancılık gibi temel değer-
lerini göz önünde bulundurarak oluş-
turduklarını ifade etti.

Ilgın’ın yaklaşık 3500 yıllık bir 
geçmişinin olduğunu belirten Başkan 
Ertaş, “Bu mirası koruyarak şehri kal-
kındırmayı ve marka bir şehir haline 
getirmeyi hedefledik. Hemşehrileri-
mizin ihtiyaçlarını göz önünde bulun-
durarak, belediye imkanlarını en etkili 
şekilde kullanarak en iyi hizmeti sun-
ma gayreti içerisindeyiz. Hedeflerimiz 
doğrultusunda, şehrimizi bugünden 

çok daha gelişmiş bir konuma taşıya-
cağımıza inanıyorum.

Başkan Ertaş, yatırımların gerçek-
leştirilmesinde desteklerini esirgeme-
yen Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, bakanlar, Konya milletvekilleri, 
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı, 
AK Parti Konya İl Başkanı ve değerli 
hemşehrilerine teşekkürlerini iletti.

“ILGIN’I ÖNEMLİ BİR
TURİZM DESTİNASYONU
HALİNE GETİRMEYİ
HEDEFLEDİKLİYORUZ”
Basın mensuplarıyla bir araya gel-

diği Vagon Kafe’nin Ilgın’ın gülümse-
yen yüzü olduğunu ifade eden Baş-
kan Ertaş, D-300 karayolu üzerinde 
bulunan kafenin Ilgın’ı tanıtmak adına 
önemli bir mekan haline geldiğini bu-
ranın belediye tarafından işletildiğini 
ve hizmetlerin uygun fiyatlarla sunul-
duğunu söyledi. Ayrıca, Ilgın ilçesinde 
1 milyar TL üzerinde değere sahip ya-
tırımların gerçekleştirildiğini açıklayan 
Başkan Ertaş, bu yatırımların Ilgın’ı 
tarih, turizm, ticaret, sanayi, tarım ve 
hayvancılık gibi farklı alanlarda geliş-
tirmeyi amaçladığını dile getirdi. Ilgın’a 
kazandırılacak Organize Sanayi Böl-
gesi, Sanayi Sitesi ve Kapalı Hayvan 
Pazarı projeleri hakkında bilgi veren 
Başkan Ertaş, bu alanlarda yapılan ça-

Ilgın Belediye Başka-
nı Yalçın Ertaş, Konya 
basın mensuplarıyla 

bir araya geldi. Başkan 
Ertaş, şehirde gerçek-
leştirilen yatırımlar ve 

projeler hakkında açık-
lamalarda bulundu.

Başkan Ertaş açıkladı:
Ilgın’a 1 milyarlık yatırım!
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lışmaların şehrin ekonomik potansiye-
line büyük katkı sağlayacağını söyledi. 
Başkan Ertaş, termal turizm alanında 
yapılacak 5 yıldızlı otel ve apart otel 
projeleriyle Ilgın’ı önemli bir turizm 
destinasyonu haline getirmeyi hedef-
lediklerini belirtti ve şehrin bu alanlar-
daki gelişimine önemli katkılar sağla-
nacağını ifade etti.

BİRÇOK PROJE YOLDA
İlçede birçok yatırımı hayata ge-

çirdiklerini ve geçirme yolunda iler-
lediklerini belirten Başkan Ertaş şu 
ifadelere yer verdi: “Organize Sanayi 
Bölgemizin 961 bin metrekarelik ara-
zisinin kamulaştırmasını tamamladık. 
898 bin metrekarelik alana 45 par-
selden oluşan OSB için imar planı ta-
dilatını onayladık. Altyapı projeleri için 
ihaleye çıkıyoruz. Şehrimizde oluştu-
racağımız Sanayi Sitesi için imar planı 
çalışmalarımız hız kesmeden devam 
ediyor. Organize Sanayi Bölgemiz ile 
bir bütünlük oluşturacak olan sanayi 
sitesi D-300 karayolu üzerinde hayata 
geçirilecek. Kapalı Sebze Pazarı GES 
projemizin yapımı tamamlandı. Ilgın 
Belediyesi olarak tasarruf sağlayıp 
temiz enerji üretiyoruz. Konya Büyük-
şehir Belediyesi, Konya Ovası Proje-
si Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı 
(KOP) ve Ilgın Belediyesi protokolü ile 
Ilgın Bölge Kapalı Hayvan Pazarı ya-
pımı tamamlandı. Pazar alanı içerisin-
de büyükbaş ve küçükbaş padoklar, 
hayvan otelleri, sosyal tesisler, dezen-

fektan noktaları ve karantina üniteleri 
bulunuyor. 990 bin metrekare alanda 
jeotermal ölçümleri tamamlandı ve 
ÇED raporları çıktı. Şehrimize kazan-
dıracağımız jeotermal sera için 500-
1000 metre arasında 45 derecelik su 
araması yapılacak.

TEMELİ ATILDI
Ilgın’ın yıllardır beklediği bir yatırı-

ma daha kavuştu, “Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanımız Sayın Meh-
met Özhaseki, AK Parti İstanbul Millet-
vekilimiz Sayın Murat Kurum ve Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın 
Uğur İbrahim Altay’ın destek ve irade-
leri ile ‘Atıksu Arıtma Tesisimizi’ ilçemi-
ze kazandırıyoruz. ‘Ilgın Atıksu Arıtma 
Tesisi’ projesinin temeli atılmıştır.

HİZMETE AÇILDI
Ilgın Belediyesi 

Bölge Kapalı Hayvan 
Pazarımızın yapılma-
sı sonucunda, D-300 
Karayolu üzerinde 
bulunan eski hayvan 
pazarı alanının aktif 
olarak kullanılması için 
hazırladığımız Yalburt 
Alışveriş Merkezi için 
projemizi tamamladık. 
İmar değişikliği bitti-
ğinde projemizi hayata 
geçireceğiz. D-300 Ka-
rayolu Konya-Ilgın girişi 
üzerinde konumlandırı-
lan Ilgın Vagon Kafe ve 
Restoran hem şehrimi-
zin tanıtımı için hem de 
D-300 Karayolunu Ilgın 
adına daha aktif kulla-

nabilmek için hizmete açılmıştır.
HIZLA SÜRÜYOR
Mülkiyeti Ilgın Belediyesi’ne ait 

olan, toplam 1.192 metrekare alanda 
yapılan projelendirme kapsamında 
bodrum, zemin ve 2 kattan oluşan, ay-
rıca içerisinde; 3 adet dükkan, 2 adet 
ofis ve 1 adet lokanta bulunan proje-
mizin yapımı hızla devam ediyor. Uzun 
yıllardır mahkemesi devam eden ve 
kaybedilen değerlerimizden biri olan 
jeotermal kaynak işletme ruhsatının 
ihalesini Ilgın Belediyesi olarak aldık. 
Belediyemize ait olan 2 adet jeotermal 
kaynak ruhsat işletmesine yıllar önce 
kaybedilen İR: 10 numaralı alanı da da-
hil ettik.

İHALE AŞAMALARI
TAMAMLANDI
Kaplıca bölgemizde bulunan ve 

maliye hazinesine ait olan alanı bele-
diyemiz bünyesine kazandırarak şeh-
rimizin yıllardır özlemle beklediği 5 
yıldızlı otel projesini hayata geçiriyo-
ruz. Minimum 120 maksimum 300 oda 
kapasitesine sahip olacak olan otelin 
yapımı, yer tesliminden itibaren 6 ay 
içerisinde inşaat ruhsatı alınıp temeli 
atılarak, 4 yıl içerisinde tamamlanma-
sı şartı ile şehrimize kazandırmak için 
ihale aşamalarını tamamladık. Yapı-
lacak olan 5 yıldızlı otel hem Sağlık 
Bakanlığı hem de Kültür ve Turizm 
Bakanlığı tarafından onaylanmıştır. 
Bu yatırımların yanı sıra, ilçemizin yol, 
altyapı, çevre ve sosyal alanlarını da 
geliştirmek için çalışmalarımız devam 
ediyor. Ilgın’ı her alanda kalkındırmak 
ve marka bir şehir yapmak için var gü-
cümüzle çalışıyoruz.”
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Çumra’nın geleceği vizyon
projelerle planlanıyor

Tarımsal potansiyeliyle adından 
söz ettiren ve son dönemde sanayileş-
mesiyle de önemli bir atılım gerçekleş-
tiren Çumra, Konya’nın parlayan yıldızı 
konumunda. Çumra Belediye Başkanı 
Recep Candan, basın mensuplarını 
ağırlayarak göreve geldiği günden bu-
yana Çumra Belediyesi’nce yürütülen 
proje ve çalışmalar ile gelecek vizyo-
nuna dair bir sunum gerçekleştirdi. 
Çumra’nın üç temel madde üzerinde 
yükselen bir ilçe olduğuna dikkat çe-
ken Başkan Candan, “Çumra’mızı bel-
ki birkaç tane öne çıkaran, ilçemizi 
tanımlayabileceğimiz özelliğini belki 
söyleyerek sunuma başlamak doğru. 

Birincisi tarımımız var; Çatalhöyük'ten 
bu yana tarımımız var. On bin yıldır ta-
rım yapan bir ilçeyiz. Dünyanın bilinen 
ilk tarımsal faaliyetinin merkezindeyiz. 
O anlamda çok değerli tarım bizim için 
ki; günümüzde de Çumra’mız bırakın 
ilk başka ilçeleri Türkiye'deki pek çok 
il, hatta pek çok ilin toplamından daha 
fazla tarımsal üretim yapabiliyor. Dola-
yısıyla aklımıza önce tarım geliyor. He-
men arkasından tarih geliyor. Bu tabi 
yine Çatalhöyük’le bağlantılı. On bin 
yıllık bir tarihimiz var. Aslında burada 
bir ironi de var. Bir taraftan yüz yıllık bir 
ilçeyiz fakat, Çumra Ova, yer yer sazlık 
bataklık yer yer verimli tarım arazilerin-

den oluşuyor. Çumra diye bir yer yok 
yüzyıldan önce. Ama yerleşim yeri ola-
rak tarihine gittiğimiz zaman dokuz bin 
beş yüz yıla giden bir tarihimiz var. Ve 
ilk kez hayvanların evcilleştirilmesi, ilk 
kez belli ürünlerin tarımının yapılma-
sından bahsettiğimiz zaman hakikaten 
sadece kendi tarihinde de değil, belki 
bölge tarihinde, Mezopotamya'dan, 
Mısır'dan, Afrika'dan, Kafkasya’dan bü-
tün bu bölgenin hatta dünya tarihi için 
bir dönüm noktası olarak karşımıza çı-
kıyor Çumra’mız. Tabii ki sadece Çum-
ra'mızın değil, Konya'mızın ülkemizin 
çok büyük bir değeri ve zenginliğine 
ev sahipliği yapmanın da mutluluğu-

Çumra’yı tarım, tarih ve sanayi olmak üzere üç temel aks üzerinde planlanan 
projelerle ihya etmeye çalıştıklarını belirten Çumra Belediye Başkanı Recep 
Candan, bu projelerle ilçenin gelecek 50 yılına damga vuracaklarını söyledi.
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nu yaşıyoruz. Tarım ve tarihten sonra 
Çumra’mızın sanayisi var. Normal kü-
çük sanayiden bahsetmiyorum. O za-
ten yıllardır vardı ama özellikle son on 
yıllık periyot içerisinde ve son üç beş 
yılda da artık katlayarak gelişen bir or-
ganize sanayi bölgemiz var. Dolayısıy-
la Çumra'yı en başta belki tanımlaya-
cak üç kelimeden bahsederse: Tarım, 
tarih, sanayi” diye konuştu.

ÇUMRA DÖRDÜNCÜ
MERKEZ İLÇE!
Çumra’nın tarihi kimliğinden dolayı 

aynı zamanda turizm bölgesi olduğu-
nu, sanayisiyle de birlikte ilçenin farklı 
ihtiyaçlarının da arttığını belirten Baş-
kan Candan, şöyle devam etti, “Tabii 
ki tarihi değerimiz olan Çatalhöyük 
aynı zamanda bugün turizm anlamına 
da geliyor. Tabi ki organize sanayiden 
bahsettiğimiz zaman şehirleşme, toplu 
konut, sosyal yaşam alanları ve kültürel 
faaliyetler gibi diğer alanlara da girme-
niz gerekiyor. Bu konularda da önemli 
işler yaptık, kısmet olursa yapmayı da 
planlıyoruz. Bütün bunları topladığımız 
zaman Çumra’mız Konya'nın yaklaşık 
kırk kilometre güney doğusunda ve 
Konya'nın dördüncü merkez ilçesi ol-
maya aday güzel bir ilçemiz. Bir Çum-
ralı gazeteci arkadaşımız bahsetmişti, 
bazen ya da belli zamanlarda “Çumra 
Konya'ya, Konya'dan daha yakın” diye. 
Belki bir slogan da olabilir. Ne demek 
istiyoruz bunula? Organize sanayimize 
Konya'nın Karatay'ından, Meram'ın-
dan insanlarımızın çalışmak için bura-
ya gelmeleri Konya Organize Sanayi 
Bölgeleri'ne ulaşmalarından kesinlikle 
daha kısa ve daha kolay.”

EN İYİSİ İÇİN ÇALIŞIYORUZ
Çumra’nın geleceğine dokunmak 

için çalıştıklarının altını çizen Başkan 
Candan, şunları kaydetti, “Bugün için 

bu görevi yüklenmiş olmanın mane-
vi sorumluluğu altında tüm çalışma 
arkadaşlarımız, meclis üyelerimiz ve 
değerli hemşehrilerimizin destek ve 
katkılarıyla elimizden gelenin en iyisini 
yapabilmek için çalışıyoruz. Bir yan-
dan temel belediyecilik hizmetlerimizi 
imkanlarımız ölçüsünde en iyi şekilde 
sunmanın gayreti içinde çalışırken, 
diğer taraftan da ilçemizin imar, şehir-
cilik, sanayi, ulaşım, turizm, eğitim ve 
sağlık gibi alanlarda ufkunu açacak 
bazı büyük projelerimizi hayata geçir-
mek için çabalıyoruz.”

DAHA YAŞANABİLİR
BİR ÇUMRA İÇİN
İlçenin dört bir yanına dokunmak 

için gayret sarfettiklerini dile getiren 
Başkan Candan, “İlçe merkezimizdeki 
eski kamu binalarının yenilenmesi, bir 
şehir meydanı oluşturulması, trafik ve 
otopark sorununun çözülmesi ama-
cıyla bir dönüşüm çalışması yürütüyo-
ruz. Küçük sanayi sitemizi büyüterek 
yeni sanayi arsaları oluşturuyoruz. 40 
sanayi parselinden oluşan mevcut 1 
milyon metrekare Organize Sanayi 
Bölgemize 8,5 milyon metrekare ila-
ve alan daha katarak 300 yeni sanayi 
tesisini ilçemize kazandırabilmek için 
çalışıyoruz. Bu sayede istihdam soru-
nunun çözümüne ciddi bir katkı suna-
cağımıza inanıyoruz. Organize Sanayi 
Bölgemiz başta olmak üzere en büyük 
iki beldemiz olan İçeriçumra, Alibey-
hüyüğü ve diğer mahallelerimize de 
doğalgaz getirebilmek için ilgili kurum-
lar ve bakanlıklarla yoğun bir çalışma 
yürütüyoruz. Bu çalışmalar sonucunda 
İçeriçumra mahallemiz doğalgaza ka-
vuştu. Turizmden daha çok yararlana-
bilmek amacıyla, Çatalhöyük'ün daha 
fazla tanıtılması hususunda Kültür ve 
Turizm Bakanlığımız ve Konya Büyük-

şehir Belediyemizle iş birliği halinde 
çalışıyoruz. Gençlerimizin eğitim, spor 
ve kültürel ihtiyaçlarını daha iyi karşıla-
yabilmek amacıyla çalışmalarımız de-
vam ediyor. İlçemizi daha temiz, daha 
düzenli ve daha yaşanılabilir bir şehir 
yapabilmek için var güzümüzle çalışı-
yoruz. Merkez dışındaki mahalleleri-
mizin sorunlarının çözümünü öncelikle 
ele alıyoruz” açıklaması yaptı. Başkan 
Candan ilçede yaptıkları önemli çalış-
malarla ilgili şu bilgileri verdi;

ŞEHİR MERKEZİ
DÖNÜŞÜM PROJESİ
Yeni Jandarma hizmet binası için 

TMO arsasından 5000 m2'1ik alanın 
tahsis işlemi tamamlandı. Yeni Hükü-
met binası yapımı için eski Askerlik 
Şubesi arsasının tahsis işlemi tamam-
landı. Projesi hazırlandı. Kızılay bina-
sını takas yoluyla başka bir alana ta-
şımayı planlıyoruz. Ziraat Odası, PTT, 
Telekom ve Koski binalarının uygun 
alanlara yeniden yapmayı planlıyoruz. 
Mevcut Hükümet binası ve polis mer-
kezi yeni binasına taşındıktan sonra bu 
alanı şehir meydanı olarak düzenleyip 
yer altında 400-500 araçlık kapalı oto-
park yapmayı planlıyoruz. Altınpark’ı 
daha büyük ve daha ferah bir park ha-
line getirmeyi planlıyoruz.

YENİ HÜKÜMET KONAĞI
PROJEMİZ HAZIR
İlçemizde 30 yıldır hizmet veren 

mevcut Hükümet binamızın ihtiyaca 
cevap veremez hale geldiği hepimizin 
malumu İçine bir asansör bile kurula-
mayacak şekilde dayanıksız yapıda ve 
deprem yönetmeliğine uygun olmadı-
ğı bilirkişi raporları ile tespit edilmişti. 
Yaptığımız girişimler ve taleplerimiz so-
nucu İçişleri Bakanlığımız Çumra'mıza 
yeni Hükümet Konağı yapımını prog-
ramına aldı. İçinde polis merkezinin de 
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yer alacağı yeni Hükümet binasının ar-
sasını, eski askerlik şubesinin olduğu 
alanda hazırladık. Askerlik şubesinin 
yıkımını gerçekleştirdik. Yeni Hükümet 
binamızın projesi yapıldı, ihale aşama-
sına gelindi.

YENİ TİCARET MERKEZİ
KAZANDIRIYORUZ
Çumra'mızın tarımda, sanayide 

ve ticaretteki hızlı gelişimine paralel 
olarak çarşı merkezinde insanların ai-
lecek hem alışveriş yapacakları hem 
de sosyal aktivitelere katılabilecekleri 
yeni ve modern bir ticaret merkezini 
ilçemize kazandırıyoruz. İnşaatı hızla 
devam ediyor.

ŞEHİR PARKI PROJEMİZİ
HAZIRLADIK
Şehir Merkezi dönüşüm projesi ile 

birçok binanın kaldırılarak yeni yerle-
rinde hizmet vermesiyle birlikte mev-
cut Altınparkımızın bulunduğu alanda 
yeni bir Şehir Parkı projesi hazırladık.

ÇUMRA OSB
Toplam alan 9,5 milyon metrekare 

olan Çumra Organize Sanayi Bölgemiz 
her geçen gün hızla büyümeye devam 
ediyor. Çumra OSB’de üretimde olan 
36 firma, inşaat halinde 28 firma, top-
lam parsel 356, toplam istihdam 1126, 
hedef istihdam 10000.

ÇUMRA'MIZ HIZLI TRENE
KAVUŞTU
Karaman-Konya-Ankara-İstanbul 

Hızlı Trenle şehirler birbirlerine yaklaş-
tı. Konya İlçelerinde sadece Çumra'da 
Çumra'mızdan Ankara ve İstanbul'a 
doğrudan hızlı tren ile gidip gelme 
imkanına kavuştuk. Sayın Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdoğan’a şük-
ranlarımızı arz ediyoruz. Tarihi istasyon 
çevresinde otopark düzenleme çalış-
malarımızı tamamlandık.

ÇEŞMELERİMİZDEN
TATLI SU AKIYOR
Sayın Cumhurbaşkanımızın Baş-

bakanlığı döneminde başlattığı ve Yüz 
yıllık hayalimiz olan Mavi Tünel Projesi 
ile Toros dağlarından Akdeniz'e boşa 
akan sularımız Bağbaşı ve Bozkır Baraj-
larında tutularak Mavi Tünelden Konya 
ovasına ve Çumra'mıza akmaya başla-
dı. Allah'a şükürler olsun. Hem tarımsal 
sulamada hem de içme suyu olarak 
Mavi Tünelden gelen memba suyunu 
kullanıyoruz. Mavi Tünel projesinin son 
etabı olan Afşar Barajı tamamlandı. Af-

şar Barajı ile Bağbaşı Barajı arasındaki 
18 Km'lik Hadimi Tünelinde tünel açma 
çalışması devam ediyor. Birkaç sene 
içinde Afşar Barajından gelecek olan 
ilave sular AHİ Kanalı ile Hotamış gö-
letinde toplanacak ve halen sulanama-
yan büyük bir tarım arazisi de sulanabi-
lir hale gelecek inşallah.

SIRÇALI MESİRE ALANIMIZ
GÖZ DOLDURUYOR
Sırçalı mesire alanımızda 150 bin 

metrekarelik düzenlemeler kapsamın-
da yaklaşık 20 bin metrekare alanı 
Lavanda bahçesinden oluşan "Misak-ı 
Milli" Parkı olarak hazırlayıp hizmete 
sunduk. Yaklaşık 30 bin metrekarelik 
alanda pek çok meyve ağacı ekerek 
bir "Meyve Ormanı" oluşturduk. Ba-
dem, ceviz, alıç, dağ eriği, dağ armu-
du, hünnap, muşmula, vişne, kayısı. ki-
raz, dut ve daha pek çok meyve ağacı 
meyvelerini verdi. Mesire alanına ge-
len ziyaretçiler bu meyvelerden tada-
biliyorlar. Yaklaşık 30 bin metrekarelik 
alanı Tarım ve Hayvancılık Fuarı olarak 
düzenledik. Yaklaşık 20 bin metreka-
relik alanı Lunapark olarak düzenledik. 
Yeni bisiklet yolları ve yürüyüş yolla-
rını hizmete sunduk. Gül bahçesi, gül 
tüneli, çocuk macera ve oyun alanları, 
kaya bahçesi gibi daha pek çok güzel-
liği de halkımızın hizmetine sunduk. 
Yeni ve modern bir restoran, yeni bir 
kafe, seyir teras, at binme tesisi, anfi 
tiyatro gibi daha birçok tesisi de hiz-
mete açacağız inşallah.

SPOR KOMPLEKSİMİZ
TAMAMLANDl
Şehir Stadyumu çevresinde Ağaç-

landırma çalışmamızı yaptık. Parkımız-
da Oyun grupları ve fitness aletlerini 
hemşehrilerimizin hizmetine sunduk. 
Yürüyüş ve Bisiklet yollarımızı tamam-
layarak hizmete sunduk. Stadyum ya-
nında Kate ve Gençlik Merkezi kazan-
dırmak için çalışıyoruz.

ÇUMRA ULU CAMİMİZİ
GENİŞLETTİK
Artan nüfus yoğunluğu ve cemaat 

sayısından dolayı ihtiyacı karşılayamaz 
durumda kalan Ulu Camimizi, Cami 
Derneğimiz, hayırseverlerimiz ve tüm 
Çumralı hemşehrilerimiz ile birlikte 
aslına sadık kalarak yaptığımız ilave 
bölüm ile büyüttük ve güzelIeştirdik. 
Kadınlar ve Engelliler bölümlerini de 
oluşturduk. İçinde duş yerleri, engelli 

bölümleri de bulunan yeni şadırvanı-
mızı da hizmete sunduk. Çevre düzen-
lemesiyle birlikte Ulu Camimiz uzun 
yıllar Çumra'mıza hizmet verecek ve 
ilçe merkezine yakışır güzel bir eser 
oldu emhamdülillah.

25 KM SICAK ASFALT YAPTIK
Çumra Belediyesi, Büyükşehir Be-

lediyemiz ve Karayolları tarafından 3,5 
yılda yaklaşık 25 Km sıcak asfalt çalış-
ması tamamladık. Ayrıca bisiklet yolları 
yapıyoruz. Sıcak asfalt yaptığımız cad-
deler ve yollar şöyle;
• Adem Yavuz Caddesi
• Menekşe Caddesi
• Kıbrıs Caddesi
• Ebulfeyz Elçibey Caddesi
• Gelincik Caddesi
• Çumra - Okçu arası Yıldırım Beyazıt 
Caddesi
• Okçu Şehit Mehmet Kefeli Caddesi
• Alibeyhüyüğü : Karaman yolu - Bozkır 
Bağlantı yolu
• Çumra - içeriçumra Bağlantı yolu
• Çatalhöyük Caddesi
• Okçu - Şeker Fabrikası Üstgeçidi ge-
nişletilerek Sıcak asfaltla kaplandı.
• Yıldız Sokak
• Şebboy Sokak
• Kuşkonmaz Sokak
• Şeyhşamil Sokak
• Karkın Mahallemiz ana caddeleri

DİĞER PROJELERDEN
BAŞLIKLAR

İlçemizde her alanda çalışmalar yapı-
yoruz. Diğer çalışmalarımızla ilgili baş-
lıkları şöyle sıralayabiliriz;
• 400 kilometre satıh kaplama yaptık.
• 380 bin metrekare kilitli parke yaptık.
• İmar sorununu çözüyoruz.
• İlçemize yeni düğün salonları kazan-
dırdık.
• Atık aktarma merkezimiz açıldı.
• Devlet hastanemizin acil servisini ge-
nişlettik.
• Çumramıza yeni halı sahalar kazan-
dırdık.
• Emeklilerimiz için çay bahçesi yaptık.
• İçeriçumra’ya Park Kafe yapıyoruz.
• Mahalle korulukları yapıyoruz.
• İlçemizdeki yeşil alanları artırıyoruz.
• Kültürel ve sanatsal faaliyetlerimiz ar-
tarak sürüyor.
• Mahalle konakları yapıyoruz.
• Tarıma destek amacıyla projeler ge-
liştiriyoruz.
• Sıfır atık çalışmalarımız sürüyor.
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Başkan Altay: 
“Konya’nın

kadim
kültürünü

yeniden açığa
çıkartıyoruz”

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Darü’l-Mülk 
Projesi kapsamında restorasyonu tamamlanan eski Tekel Binası - Depo 
No: 4’te sergilenecek “Medeniyet Kuran Şehir” sergisinin açılışını yaptı. 

Proje kapsamında şehir merkezinde 20 farklı noktada proje yürüttüklerini 
belirten Başkan Altay, “Bunların bir kısmı tamamlandı, bir kısmı devam 

ediyor, bir kısmının proje aşamaları sürüyor. Ama biz adeta büyük planın 
bir çerçevesi olarak nakış nakış işliyoruz ve yapbozun parçalarını tek 
tek yerine koyuyoruz” dedi. Darü’l-Mülk Projesinin tamamlanmasıyla 
Mevlana Meydanı’ndan eski belediye binasının yerine yapılacak Şehir 

Kütüphanesi’ne kadar olan alanda 20 projeyle hem turizme katkı sağlamayı 
hem de Konya’nın kadim kültürünü yeniden açığa çıkarmayı planladıklarını 

kaydeden Başkan Altay, “Depo No:4, yoğun çalışma neticesinde bir sergi 
alanı, kafeterya ve gençlerin uğrak noktası olacak bir alana dönüştürüldü. 
Güzel bir restorasyon çalışması oldu. Emeği geçenlere teşekkür ediyorum” 

diye konuştu. Depo No:4’te açtıkları sergi ile Konya’nın medeniyet birikimini, 
gücünü ve bu anlamda biriktirdiklerini kamuoyuyla paylaşmayı arzu 

ettiklerini de kaydeden Başkan Altay, böylece Konya’nın tarih boyunca 
depoladığı hafızayı Depo No:4’ün yeniden açığa çıkaracağını söyledi.

Uğur İbrahim ALTAY
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Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 
Türkiye’nin en büyük ihya projesi olan 
Darü’l-Mülk Projesi kapsamında resto-
rasyonu tamamlanan eski Tekel Binası 
- Depo No: 4’te sergilenecek “Medeni-
yet Kuran Şehir” sergisi açıldı.

Depo No:4’te düzenlenen prog-
ramda konuşan Konya Büyükşehir 
Belediye Başkan Altay, geçmişte tekel 
deposu olarak kullanılan binanın Bü-
yükşehir Belediyesi tarafından kamu-
laştırılarak sergi ve kafeteryadan olu-
şan bir alana dönüştürüldüğünü ifade 
etti.

DEPO NO:4 “DARÜ’L-MÜLK
PROJESİ”NİN BEŞİNCİ PROJESİ 
OLARAK TAMAMLANDI
Türkiye’nin en büyük ihya projele-

rinden olan Darü’l-Mülk Projesi kapsa-
mında 20 farklı noktada proje yürüttük-
lerini aktaran Başkan Altay, “Bunların 
bir kısmı tamamlandı, bir kısmı devam 
ediyor, bir kısmının proje aşamaları sü-
rüyor. Ama biz adeta büyük planın bir 
çerçevesi olarak nakış nakış işliyoruz 
ve yapbozun parçalarını tek tek yerine 
koyuyoruz. Bütüncül olarak baktığınız-
da bir resim ortaya çıkmaya başladı. 
Depo No:4 ile birlikte beşinci proje ta-
mamlanmış oluyor” diye konuştu.

“KONYA’NIN TURİZMİNE KATKI 
SAĞLAMAYI PLANLIYORUZ”

Başkan Altay, Darü’l-Mülk Projesi 
kapsamında şehir merkezinde biten 
ve devam eden çalışmalardan bahse-
derek şöyle devam etti: 

“Daha önce Mevlana Çarşısı ve Al-
tın Çarşı kentsel dönüşümünü tamam-
lamıştık. Şu anda Konya’ya gelenlerin 
gıptayla bahsettikleri, güzel alışveriş 
yaptıkları ve çokça fotoğraf çekilen 
bir alana dönüştü. Bununla birlikte Bü-
yükşehir Belediyesi Taş Bina ve Dijital 
Tanıtım Merkezi olarak ayrıca yan ta-

raftaki spor alanları da Taş Bina Kültür 
Sanat olarak şehrimize hizmet veriyor. 
Alaaddin Cephesindeki çalışmaları-
mızı tamamladık. Meydan Evlerinde 
çalışmaya devam ediyoruz. Yine Da-
rü’l-Mülk Sergi Alanı geçtiğimiz günler-
de Kültür ve Turizm Bakanımızın ziya-
retleriyle hizmete açılmış oldu. Orada 
da Türkiye’ye örnek bir proje Selçuklu 
Sultanları’nın maskları ile Türkiye Sel-
çuklu Sikkeleri Sergisi’ni açmış olduk. 
Yine Darü’l-Mülk Projelerimizin en 
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önemlilerinden birisi olan eski beledi-
ye binamızın bulunduğu yere kütüpha-
ne yapılmasıyla ilgili süreç tamamlandı. 
İnşallah yakın zamanda temelini atarak 
bunu gerçekleştirmiş olacağız. Laren-
de Dükkanlarını inşallah birkaç hafta 
içerisinde teslim ederek Larende’deki 
yıkımı gerçekleştirmeyi düşünüyoruz. 
Sırçalı Medrese etrafında neredeyse 
Larende Caddesi’ndeki kadar bütün 
alanda yıkım işlemleri tamamlandı. 
Şimdi Alaaddin Caddesi’ne bakan kı-
sımdaki bir alanın kamulaştırılmasıyla 
da ilgili geçen gün Meram Belediye-
mizle bir protokol imzaladık. Oradaki 
süreci de devam ettiriyoruz. Yine Şems 
Bölgesi’ndeki çalışmalarımız devam 
ediyor. Projelerin en önemli ayakla-
rından birisi olan Alaaddin Tepesi’nde 
bulunan saray kalıntısı ve kazıyla ilgili 
projenin lansmanını hep birlikte yaptık. 
İnşallah projenin uygulama aşamaları-
na devam ediyoruz. Tamamlandığında 
şehrimizde Mevlana Meydanı’ndan 
başlayarak Şehir Kütüphanesi’ne ka-
dar alanda 20 projeyle hem Konya’nın 
turizmine katkı sağlamayı hem de Kon-
ya’nın o kadim kültürünü yeniden açı-
ğa çıkarmayı planlıyoruz.”

“DEPO NO:4”, SERGİ ALANI
VE KAFETERYA’YA
DÖNÜŞTÜRÜLDÜ
Depo No:4’ün Büyükşehir Bele-

diyesi bünyesine alındığı günden iti-
baren yoğun bir çalışma neticesinde 
bir sergi alanı, kafeterya ve gençlerin 
uğrak noktası olacak bir alana dö-
nüştürüldüğünü dile getiren Başkan 
Altay, güzel bir restorasyon çalışması 
olduğunu belirterek, başta proje imarı 
Ömer Selçuk Baz olmak üzere emeği 
geçenlere teşekkür etti.

“MEDENİYET KURAN ŞEHİR” 
SERGİSİ DE ZİYARETÇİLERLE 
BULUŞUYOR
Depo No:4 ile birlikte ‘Medeniyeti 

Kuran Şehir’ sergisini de açacaklarını 
kaydeden Başkan Altay, “Depo No: 
4’te ilk sergimizi özellikle seçtik ve 
‘Medeniyet Kuran Şehir’ sergimizle as-
lında Konya’nın medeniyet birikimini, 
gücünü ve bu anlamda biriktirdiklerini 
kamuoyuyla paylaşmayı arzu ediyoruz. 
Böylece Konya’nın tarih boyunca de-
poladığı hafızayı Depo No:4 yeniden 
açığa çıkarmış olacak” dedi.
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“SERGİMİZ, KONYA’MIZIN
GİZLİ KALMIŞ MEDENİYET
BİRİKİMİNİ AÇIĞA ÇIKARACAK”
Sergi hakkında bilgi vererek ko-

nuşmasını sürdüren Başkan Altay, 
“Sergimiz genel hatlarıyla Türk-İslam 
tarihinin en önemli şehirlerinden Kon-
ya’mızın gizli kalmış medeniyet biriki-
mini açığa çıkaracak. Sergide kurucu 
şahsiyetler olarak yer alan Mevlana Ce-
laleddin Rumi, İbn-i Arabi, Sadrettin Ko-
nevi gibi ilim sahiplerini, farklı açılardan 
yeniden tefekkür etmeye dair yerleştir-
mede bulunuyor. Medeniyet hafızamızı 
okumak ve üzerine yeniden düşünmek 
maksadıyla şehrimizin 14 noktasında 
dağılmış halde bulunan tarihi eserleri 
ise bir araya getirmiş oluyoruz. İnce Mi-
nerali Medrese’nin girişinde yer alan ve 
aynı zamanda ana konseptini oluşturan 
‘zengi düğümü’ serginin merkezinde 
yer alıyor. Bu mimari şaheserin günü-
müze taşıdığı sırları oldukça ilgi çekici 
ve merak uyandırıcı bir şekilde sergi-
mizde anlattık. Sergide ayrıca 16. yüz-
yıl matematikçilerinden Matrakçı Na-
suh’a ait Konya minyatürü, şehir kodları 
adıyla yeniden yorumlanıyor. Minyatür 
elektronik bir devreye dönüşerek Kon-
ya hakkındaki tarihi bilgiyi oldukça tek-
nolojik ve etkileşimli bir dille yeniden 
okunur ve anlaşılır kılıyor. Sergimizin bir 
diğer odak noktası ise ‘piksel dokuma’ 
adı verilen geleneksel Türk Dokuma 
Sanatına dair çok özel dijital bir uygu-
lama oluşturuyor olması. Dijital görüntü 
karesiyle halı ürün tekniğinin birleştiril-
diği bu teknikle klasik bilginin modern 
tekniklerle ilişkisini düşünmemizi sağlı-
yor. Burada toplam 16 farklı restorasyon 

birbirinden farklı görünmesine rağmen 
birbirini tamamlayan bir ilişki içerisinde 
ziyaretçilere sunulmuş oluyor” değer-
lendirmesinde bulundu.

“DEPO NO:4” KONYA’NIN
KÜLTÜR MİRASINA KATKI
SAĞLAYACAK
Depo No:4’ün Konya’nın kültür mi-

rasına katkı sağlayacağına ümit ettikle-
rini vurgulayan Başkan Altay, “Böylece 
bugün fiilen Depo No:4’ü ve sergisini 
de açıyoruz. İnşallah diğer projeler de 
tamamlandığında ki daha önce 2026 
sonuna işaret etmiştik. Bununla ilgili 
çalışmalara devam ediyoruz. Geçtiği-
miz günlerde açtığımız Çatalhöyük Ta-

nıtım ve Karşılama Merkezi çok yoğun 
bir ilgi görüyor. Medeniyetimize ait ne 
varsa gün yüzüne çıkarmak, teknoloji-
nin bize verdiği imkanlarla Türkiye’ye 
örnek projeler oluşturmak için çaba 
sarf ediyoruz. Şehrimize hayırlı olma-
sını temenni ediyorum” sözleriyle ko-
nuşmasını tamamladı.

Karatay Belediye Başkanı Hasan 
Kılca, Meram Belediye Başkanı Musta-
fa Kavuş ile Selçuklu Belediye Başka-
nı Ahmet Pekyatırmacı’nın da katıldığı 
programın sonunda Başkan Altay, ba-
sın mensuplarıyla birlikte Depo No:4’ü 
ve içerisinde açılan ‘Medeniyet Kuran 
Şehir’ sergisini gezdi.
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Türkiye Elektrik Dağıtım AŞ (TE-
DAŞ), ile saha çalışanları için teknik 
eğitimlerin dijitalleştirilmesi konusun-
da iş birliği yapıldı. TEDAŞ Genel Mü-
dürlüğü’nde gerçekleştirilen iş birliği 
töreninde TEDAŞ Dijital Atölye Sistemi 
kapsamında “Eğitim Seti İş Birliği” an-
laşması imzalandı.

Anlaşma ile şirket bünyesinde 
görev yapan tüm saha çalışanlarına 
verilecek eğitimlerin zamandan ve 
mekandan bağımsız olarak gerçekleş-
tirilmesiyle verilen teknik eğitimlerin 
etkinliğinin ve verimliğinin artırılması 
hedefleniyor.

TEDAŞ Genel Müdürlüğü’nde ya-
pılan imza töreni ile hayata geçirile-
cek olan sistem sayesinde eğitimlerde 
teknik bilgilendirme konuları öncelikli 
olarak ele alınacak. 3000’i aşkın saha 
çalışanına tehlikelerden uzak, esnek 
ve etkili bir şekilde eğitim sunmayı he-
defleyen MEDAŞ, sürdürülebilir ve ye-

nilikçi bir bakış açısını saha çalışanla-
rına da kazandıracak. Gerçek hayatta 
karşılaşılan problemlerden yola çıkıla-
rak üç boyutlu sanal ortamlarda oluş-
turulan, sanal gerçeklik senaryoları ve 
bu senaryolar içerisinde kullanıcıların 
problemlerin çözümü için gerçekleşti-
rebilecekleri çeşitli etkileşimleri içeren 
yazılım teknolojisi ile ilerletilen sistem-
de öncelik yine “İş Sağlığı ve Güvenli-
ği” eğitimlerinin olacak.

TEDAŞ Genel Müdürü Ömer Sami 
Yapıcı, iş birliği için “Dijital Atölye Siste-
mi, sektörümüzün yapısı ve ihtiyaçları 
doğrultusunda, TEDAŞ olarak bizim 
en çok önemsediğimiz konulardan 
biri olan eğitim faaliyetlerinin verimlilik 
esasına dayalı yürütülmesi çerçevesin-
de hayata geçirilmiş bir projedir” ifa-
delerini kullanarak, kamu-özel iş birliği 
dayanışmasına iyi bir örnek olduğunu 
belirtti. MEDAŞ Genel Müdürü Erol Uç-
mazbaş da bu iş birliğinin şirketlerinin 
hizmet kalitesini artırmak adına önemli 
bir adım olduğunu vurgulayarak, saha 
çalışanlarının teknik eğitimlerinin diji-
talleştirilmesinin şirketin hedeflerine 
katkı sağlayacağını belirtti.

Faaliyet gösterdiği 6 
ilde kaliteli ve kesinti-
siz enerji arzı sağlama 
hedefiyle çalışmalarını 
sürdüren Meram Elekt-
rik Dağıtım A.Ş., çevre 
ve insan odaklı iş yak-
laşımlarına bir yenisini 

daha ekledi.

TEDAŞ ve MEDAŞ arasında
“Dijital Atölye” iş birliği



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

54 55



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

56

Müslüman olduktan 
sonra Konya’ya yerleşip 

İslam ve Mevlevilik 
dersleri alan Prof. Dr. 
İsmail Fenter, Çin’den 

Kanada’ya kadar birçok 
ülkeden 40 talebeye 

Mevlana’nın hayatını, 
eserlerini, Mesnevi’yi ve 

semayı anlatıyor.

Katolik papazken Müslüman
olan ABD’li profesör Mevlana’nın

öğretisini kıtalara yayıyor

Mevlana Celaleddin-i Rumi’den ve 
öğretilerinden etkilenen ABD’li Kato-
lik papaz Prof. Dr. Craig Victor Fenter, 
İslamiyet’i seçerek “İsmail” adını aldık-
tan sonra Mevlevi dervişi olup 7 kıta-
dan insanlara Mesnevi dersi vermeye 
başladı.

ABD’de 1955’te dünyaya gelen ve 
Katolik okuluna giderek papaz olduk-
tan sonra 10 yıl görev yapan Fenter, 
2004’te Hazreti Mevlana’nın 22. ku-
şak torunu Esin Çelebi Bayru ile tanıştı.

Bayru’nun daveti üzerine 2005’te 
geldiği Konya’da Şeb-i Arus törenlerini 

izleyen Fenter, sema ayini şerifinden, 
törenlerdeki manevi atmosferden ve 
anlatılanlardan çok etkilenerek 2006 
yılında Müslümanlığı seçti.

Mevlana’ya daha yakın olmak ve 
Mevleviliği daha iyi yaşayabilmek için 
2021’de Konya’ya yerleşen Fenter, 
“Mevlevi dedesi” Nadir Karnıbüyük’ten 
dersler aldı.

Mevlevi dervişi olan Fenter, haya-
tını değiştiren Mevlana Celaleddin-i 
Rumi’nin öğretisini daha geniş kitlele-
re yaymaya, insanların hayatlarına do-
kunmaya karar verdi.

Fenter, Kanada’dan Çin’e, Avust-
ralya’dan Meksika’ya kadar onlarca 
ülkeden ulaştığı farklı inanışlara sahip 
40 talebeye çevrimiçi Mesnevi dersleri 
veriyor.

Türkiye’yi, Konya’yı ve Hazreti 
Mevlana’yı çok sevdiğini anlatan İsma-
il Fenter, 2,5 yıldır Uluslararası Mevla-
na Vakfı için hizmet verdiğini söyledi.

Dünyanın her yerinden vakfa ge-
len insanlarla tanıştığını ve tercüman-
lıklarını yaptığını belirten Fenter 1,5 yıl 
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öncede İngilizce Mesnevi dersleri ver-
meye başladığını ifade etti.

Tüm kıtalardan 40 aktif
talebesi var
İnsanların kendine, e-posta, You-

tube videoları ve mesajlar ile ulaşarak 
Mesnevi’yi öğrenme talebinde bulun-
duklarını vurgulayan Fenter şunları 
kaydetti:

“Mesnevi’nin Konya’daki nüsha-
sından yeni bir İngilizce tercüme yapa-
rak Zoom’dan ders vermeye başladım. 
Çin, Pakistan, Arjantin, Mısır, Rusya, 
Meksika, İngiltere, İrlanda, İran, Avust-
ralya, Kanada, ABD ve Türkiye gibi 
bir çok ülkeden insanlar katılıyor. Her 
cuma sabah 06.30’da derslerimiz baş-
lıyor. Şu anda 40 aktif talebem var. Çok 
güzel bir şey. Hristiyanlar, Müslüman-
lar, Museviler, çok ilginç insanlar var.”

“İrlandalı bir arkadaşımız buraya 
gelerek Müslüman oldu”
Kalbinde, Hazreti Mevlana’yı ve 

öğretilerini olabildiğince çok insana 
ulaştırmanın ve anlatmanın heyecanı-
nı yaşadığını dile getiren Fenter şöyle 
konuştu:

“Benim için insanların hangi inanı-
şa sahip olduğu önemli değil. Çünkü 
biz hazreti Mevlana’dan ders öğreni-
yoruz. Öğretmen ben değilim. Öğret-
men, mürşit, pir o.

Biz ondan öğreniyoruz. Ben sade-
ce bir kanalım. Derslerde bazen Fars-
ça, bazen İbranice, Yunanca ve başka 
diller kullanıyorum. Çünkü her şeyi 
açmak istiyorum. Hazreti Mevlana’nın 
sözleri çok derin ve çok zor. İslam’da 
ibtida diye bir kelime var. Biz kalplere 

bir tohum ekiyoruz. Sonra 
biraz su, hava, biraz güneş… 
Belki o çiçek açacak ama 
onu bilemiyoruz. Mesela 
derslerimize katılan İrlandalı 
bir arkadaşımız buraya gele-
rek Müslüman oldu.”

“Hissettiklerimi
anlatacak kelimeler
bulamıyorum”
Hazreti Mevlana ve İs-

lamiyet’le tanıştıktan sonra 
adeta yeniden doğduğunu 
ve Konya’ya yerleştikten 
sonra ikinci hayatına başla-
dığını aktaran Fenter şöyle 
devam etti:

“Mevlana’ya, Konya in-
sanlarına, şeyhime, çelebi-
lere çok büyük bir yakınlık 
hissediyorum. Burası benim 
için çok önemli ve özel bir 
yer. Burayı çok seviyorum 
ve burada kalmak, Türk va-
tandaşı olmak istiyorum. 
Çünkü hazreti Mevlana’nın 
beni buraya çağırdığına 
inanıyorum. Çağrıya uyup 
geldim. Huzurunda her gün 
‘ya sabır’ çekiyorum. Biraz 
sabırsızlansam belki her şey 
kapanacak. Beklemek lazım, 
sabretmek lazım. Mevlana 
için hizmet vermeye devam edece-
ğim. İlk geldiğimde huzuruna çıkıp çok 
özel duygular hissettim. Orada kaldım, 
bekledim, sustum, hiçbir şey düşün-
medim. Sonra bir ok geldi ve kalbimde 
patladı. Ağladım.

Ne olduğunu, ne hissettiğimi anla-
madım. Bu aşk mı, celal mi, cemal mi, 
hepsini hissettim ama bunu anlatacak 
kelime bulamıyorum. Ne hissettim bi-
lemiyorum ama Mevlana’dan bir şey 
hissettim.”
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Selçuklu 
Belediyesi 

tarafından Sille’de 
gerçekleştirilen 
çalışmalar ile 

tarihi varlıklar 
aslına uygun 

olarak yeniden 
canlandırılıyor. 
Bu çerçevede 
yaklaşık 1,5 

asırlık Sille Hacı 
Ali Ağa Hamamı 
restore ediliyor.

SİLLE HACI ALİ AĞA HAMAMI
RESTORE EDİLİYOR
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Selçuklu Belediyesi, zengin kültü-
rel mirasa sahip Sille'de dini mekanlar 
başta olmak üzere hamamlar, çeşme-
ler ve çeşitli tarihi yapılar üzerinde 
restorasyon çalışmaları yapıyor. Gü-
nümüze kadar ulaşabilmiş ve gelecek 
nesillere en doğru şekilde aktarılması 
planlanan tarihi varlıkların en yoğun 
şekilde bulunduğu Sille’de, Hacı Ali 
Ağa Hamamı’nın restorasyon çalışma-
ları tüm hızıyla sürüyor. Selçuklu Be-
lediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, 
Hacı Ali Ağa Hamamı’nda devam eden 
çalışmaları yerinde inceledi.

Başkan Pekyatırmacı:
“Sille'yi ülkemizin turizmine
kazandırmaya devam ediyoruz”
Tarihi açıdan önemli bir eserin 

daha restorasyonunun yapıldığını 
belirten Başkan Ahmet Pekyatırma-
cı, “Konya'nın hızla gelişen ve tarihin 
odak noktasında bulunan Sille'yi ülke-
mizin turizm merkezine kazandırmaya 
devam ediyoruz.

Bu çerçevede tarihi ve kültürel 
geçmişe sahip Sille'de bugüne kadar 
birçok restorasyon, sokak sağlıklaştır-
ması ve ıslah çalışmaları yaptık. Tür-
kiye’de Sümela Manastırı’ndan sonra 
yapılan en kapsamlı çalışma olan Sil-

le kaya ıslahını tamamlayarak Sille’yi 
daha güvenli bir hale getirdik. Ayrıca 
toplamda 19 bin 794 metrekare inşa-
at alanı bulunan Sille Kapalı Otopark, 
Karma Yapılar ve Meydan Düzenle-
mesi Projemizi de önümüzdeki yıl ta-
mamlamayı planlıyoruz. Projelerimizle 

beraber Sille’mizde birçok 
tarihi alanın da restorasyo-
nun gerçekleştiriyoruz. Bu 
anlamda restorasyon çalış-
malarından biri olan ve 1,5 
asırlık tarihi geçmişe sahip 
Hacı Ali Ağa Hamamı’nın 
da aslına uygun olarak res-
tore ediyoruz.

Turizme katkı sağlayacak önemli 
projelerden bir tanesi olan hamamda 
çalışmalar tamamlandıktan sonra Tu-
rizm Danışma ve Bilgilendirme Merkezi 
oluşturulacak. Ayrıca merkezde sergi-
leme alanı ile yerli ve yabancı ziyaret-
çilerimizin keyifli vakit geçirebileceği 
kafeterya hizmet verecek. Bugüne 
kadar yaptığımız yoğun çalışmalar ne-
ticesinde Sille, Konya’nın cazibe mer-
kezi haline geldi ve gelmeye devam 
edecek. Sille başta olmak üzere ilçe-
mizin her noktasında bulunan kültürel 
ve tarihi mirasımızı yeniden canlandı-
rıp gelecek nesillere aktarmak adına 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz” dedi.
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Karatay Belediyesi, çocukların okul dışı öğrenme ve tabiat sevgisine 
katkı yapacak örnek bir projeyi daha hayata geçiriyor. Öğrencilere farklı 

donanımlar kazandırılması amacıyla Karatay Şehir Parkı içerisinde 
kurulan Karatay Tabiat Mektebi’nin yapımı tamamlandı. Karatay’daki 
8 bin ilkokul ikinci sınıf öğrencisi, atölye çalışmalarıyla doğayı yeniden 

keşfedecek ve eğlenceli bir şekilde yeni bilgileri uygulamalı olarak 
öğrenecek. Karatay Tabiat Mektebi’nin faaliyetlerine bu ay içerisinde 
başlayacağı müjdesini veren Karatay Belediye Başkanı Hasan Kılca; 

“Projemizle çocuklar hem toprakla ve canlılarla daha iç içe olacaklar hem 
de birçok atölye çalışmasıyla eğitimlerini pekiştirecekler” dedi.

KARATAY BELEDİYESİ’NDEN
TABİAT MEKTEBİ PROJESİ
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HASAN KILCA:
ÇOCUKLARIMIZ İÇİN
NE GEREKİYORSA
YAPIYORUZ
Karatay Belediyesi tarafın-

dan, ilçede eğitim çağındaki ço-
cukların kişisel gelişimlerine katkı 
sağlanmasına yönelik olarak baş-
latılan Karatay Tabiat Mektebi’nin 
yapımı tamamlandı.

KARATAYLI 8 BİN İLKOKUL
2. SINIF ÖĞRENCİSİ
FAYDALANACAK
Karatay Şehir Parkı içerisinde 

oluşturulan Karatay Tabiat Mekte-
bi sayesinde ilçede ilkokul ikinci 
sınıfta eğitim gören 8 bin öğrenci; 
kurulan atölyelerde tarım, hay-
vancılık, sıfır atık, çevre ve daha 
birçok konuda uygulamalı eğitim-
ler ile etkinliklere katılacaklar.

Karatay İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü işbirliğiyle yürütülecek eği-
timler kapsamında Karatay Tabiat 
Mektebi’nde; ahşaptan oluşturu-
lan 3 adet atölyede kil seramik 
yapımı, temel yaşam becerileri, 
kompost yapımı, atık malzeme-
lerden organik gübre yapımı ve 
daha birçok etkinlik gerçekleşti-
rilecek.

Proje kapsamında ayrıca; içe-
risinde midilli atları, tavşan, kedi, 
güvercin, tavuk ve horoz gibi can-
lıların olacağı Hayvan Evleri ile 25 
adet çadırın kurulacağı 75 kişilik 
Çadır Kamp Alanı, doğal haya-
tın izlenebileceği 3 katlı Gözlem 
Kulesi ve çocukların içerisinde 
birçok eğlenceli etkinliği yapabi-
leceği 100 metrekarelik Labirent 
Oryantiring Parkuru da yer ala-
cak.

ÇOCUKLARIMIZIN İYİ
YETİŞMESİ İÇİN NE
GEREKİYORSA YAPIYORUZ
Karatay Belediye Başkanı Ha-

san Kılca, çocukların eğitim ha-
yatına önemli katkı sağlamasını 
hedefledikleri projenin Karatay’a 
hayırlı olmasını diledi.

Başkan Hasan Kılca; “Karatay 
Belediyesi olarak eğitime yönelik 
yatırımlarımıza devam ediyoruz. 
Bu kapsamda çocuklarımızın eği-
timi ve geleceğe hazırlanmaları 
bağlamında milli eğitim müdürlü-
ğümüze önemli destekler veriyo-
ruz. Karatay Şehir Parkımızın içe-
risine Karatay Tabiat Mektebi’mizi 
kurduk. İnşallah kısa bir süre içe-
risinde başlayacak projemizle yıl 
boyunca toplamda 8 bin ilkokul 
ikinci sınıf öğrencimizi buraya 
getireceğiz ve uygulamalı ile te-
orik eğitim almaya başlayacaklar. 
Çocuklarımız, oluşturduğumuz 
atölye ve alanlarda hem doğayla, 
toprakla, canlılarla iç içe olacak-
lar hem de birçok atölye çalış-
malarıyla okullarında gördükleri 
eğitimlerini pekiştirmiş olacaklar. 
Öğrencilerimizin doğayla buluş-
tuğu, doğada yaşayarak güven 
elde ettiği, el becerilerinin, kişi-
sel, sosyal ve duygusal becerile-
rinin geliştiği, birlikte iş yapabilme 
yeteneğinin güçlendiği bir ortam 
sunmuş olacağız. Bu bağlamda 
da, Karatay Tabiat Mektebimizi, 
geleceğimizi emanet edeceğimiz 
çocuklarımızın okul dışı öğrenme 
bağlamında önemli görüyoruz. 
Karatay Tabiat Mektebimiz ilçemi-
ze, Konyamıza ve çocuklarımıza 
hayırlı olsun” ifadelerini kullandı.
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ASELSAN X sosyal medya plat-
formu üzerinden yaptığı paylaşımda, 
“ERALP-Erken İhbar Radar Sistemi, 
sadece hava soluyan hedeflerin değil, 
aynı zamanda görünmezlik teknolojisi-
ne sahip veya düşük radar kesit alan-
lı hedeflerin de uzun mesafelerden 
tespit ve takip kabiliyetiyle gizli hava 
hedeflerini görünür kılıyor.” ifadelerine 
yer verildi.

Hava Kuvvetleri Komutanlığının 
ihtiyacı doğrultusunda, Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı 
yönetiminde, ASELSAN tarafından 
geliştirilerek üretilen ilk uzun menzil-

li milli erken ihbar radar sistemi olan 
ERALP’in yetenekleriyle göz dolduru-
yor.

ERALP, AESA ve sayısal huzme 
oluşturma altyapısında anten mimari-

sine sahip, taktik tekerlekli platformlar 
üzerinde hızlı bir şekilde kurulum-top-
lanma yapılabilen S-Bant yeni nesil bir 
radar olarak öne çıkıyor. Sistem, sahip 
olduğu yeni nesil radar algoritmaları, 
sayısal anten mimarisi, elektronik huz-
me yönlendirme yeteneği ve bütün 
anten yüzeyine dağıtılmış GaN yapıya 
sahip gönderme alma modülleri saye-
sinde tüm hava hedeflerini çok uzak 
mesafelerden tespit ve takip edebili-
yor.

Radar, sahip olduğu aktif huzme 
yönlendirme özellikli dost-düşman ta-
nıma alt sistemiyle emsallerinin ötesi-
ne geçiyor. Ağ üzerinde çalışan radar 
mantığı sayesinde birden fazla ERALP 
sistemi tek bir radar gibi davranabili-
yor, sistem bu sayede “görünmeyeni 
görünür” hale getiriyor.

Fabrika kabul testlerini tamam-
layarak ilk mevzisine kurulan ERALP 
Taşınabilir Erken İhbar Radar Sistemi 
ile çeşitli testler icra edildi. Bu testler 
sırasında ERALP ile Türkiye’nin sahip 
olduğu mevcut erken ihbar radarları-
nın gözlediği menzillerin çok ötesinde 
hedef tespiti gerçekleştirildi. ERALP ile 
Türk Hava Kuvvetlerinin farkındalık gü-
cünün çok daha üst noktaya taşınması 
hedefleniyor.

ASELSAN sosyal medya 
hesabından yaptığı pay-
laşımda ERALP-Erken 
İhbar Radar Sistemi’ni 

tanıttı.

ASELSAN ‘kuş uçurtmayan’
yeni radarı ‘’ERALP’’ı tanıttı
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı Meh-
met Fatih Kacır, "TÜBİTAK ve sektör 
temsilcilerinin birlikte hazırladığı kar-
bon emisyonu açısından öne çıkan ve 
ekonomimiz için kritik 6 sektöre odak-
landığımız 'Yeşil Büyüme Teknoloji Yol 
Haritası'nı ilan ediyoruz. Yol haritaları-
mız kapsamında demir çelik, alümin-
yum, çimento, kimyasallar, plastik ve 
gübre sektörlerinde sanayi kuruluş-
larımızın teknolojik ihtiyaçlarını tespit 
ettik." dedi.

Bilişim Vadisi'nde Organize Sanayi 
Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) tara-
fından düzenlenen OSB Yıldızları Ödül 
Töreni'ne katılan Kacır, son yıllarda 
dünyanın çalkantılı ve zorlu bir dönem-
den geçtiğini, salgınlarla, savaşlarla, 
ekonomik ve jeopolitik krizlerle küre-
sel dengelerin yeniden şekillendiğini 
söyledi.

Kacır, geçmişin serbest ticaret sa-

vunucularının korumacı politikalara 
yöneldiğini, ticarette yaşanan bloklaş-

manın, tedarik zincirlerinde daralmala-
rı ve kopmaları da beraberinde getirdi-
ğini kaydetti.

Bu durumun, küresel ticarette yeni 
rota arayışlarını hızlandırdığına dikkati 
çeken Kacır, "Bu noktada ülkemiz, son 
21 yılda inşa ettiği güçlü, rekabetçi ve 
sürdürülebilir sanayi ve üretim altyapı-
sı, AR-GE ve inovasyon ekosistemiyle 
güvenli bir liman oldu. Nitekim birçok 
ülke ekonomisinin daralma yaşadığı 
böylesi bir dönemde bile Türkiye bü-
yüme trendini son 13 çeyrektir ve son 
13 yıldır kesintisiz sürdürdü. 254 milyar 
dolar ihracatla tarihi bir rekora imza 
attı." diye konuştu.

"Türkiye artık küresel bir
teknoloji ve üretim üssüdür"
Kacır, bu gurur tablosunun, Türk 

sanayisinin üretmeye, katma değer ve 
istihdam oluşturmaya devam etmesiy-
le mümkün olduğunu vurgulayarak, 

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Kacır, 
“TÜBİTAK ve sektör 

temsilcilerinin birlik-
te hazırladığı karbon 
emisyonu açısından 

öne çıkan ve ekonomi-
miz için kritik 6 sektöre 

odaklandığımız ‘Yeşil 
Büyüme Teknoloji Yol 
Haritası’nı ilan ediyo-

ruz.” dedi.

Bakan Fatih Kacır: ‘Yeşil Büyüme 
Teknoloji Yol Haritası’nı ilan ediyoruz
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"Türkiye artık sanayisi, üretim kapa-
sitesi, AR-GE ve inovasyon altyapısı, 
nitelikli iş gücü ve üç kıtayı birleştiren 
stratejik konumuyla küresel bir tekno-
loji ve üretim üssüdür. Bir dönem en 
temel savunma sanayi ürünlerini bile 
ithal ederken bugün insansız hava 
aracı üretiminde dünya birincisiyiz. 60 
yıllık hayalimiz, doğuştan elektrikli ve 
akıllı milli otomobilimiz Togg yollarda. 
Güneş panellerinde, ticari araçlarda, 
beyaz eşyada Avrupa'nın en büyük 
üreticisiyiz. Tam bağımsız Türkiye yo-
lunda emin adımlarla ve kararlılıkla yü-
rüyoruz." ifadelerini kullandı.

Ülke üretiminin lokomotifi organi-
ze sanayi bölgelerinin, bu yolculuktaki 
büyük güçleri olduğuna değinen Kacır, 
şöyle devam etti:

"1960'lı yıllarda adımları atılan OSB 
uygulamalarımız, bugün ülke sathına 
yaygınlaşmış ve planlı sanayileşme 
politikalarımızın odak noktasına yer-
leşmiştir. Bakanlık olarak üretimde 
'ben de varım' diyen tüm yatırımcıları-
mız için OSB'lerimizde altyapısı hazır 
sanayi parselleri sunuyoruz. Tek durak 
ofis hizmetleriyle yatırımcılarımızın, 
ruhsat, izin ve abonelik gibi işlemlerini 
hızlı ve düşük maliyetle gerçekleştir-
melerini sağlıyoruz. Üretim faaliyetleri-
ni daha verimli bir şekilde sürdürmele-
rine imkan veriyoruz. 2023 yılı yatırım 
programında yer alan OSB'lerimizdeki 

167 yatırım projesi için bugüne kadar 
9,8 milyar lira harcama gerçekleştirdik. 
OSB'lerimizde üretim yapan firmala-
rımız için yatırım teşvik sistemimizde 
bir alt bölge desteklerinden yararlan-
ma imkanı sunuyoruz. OSB'lerimizde 
gerçekleştirilecek 316 milyar lira sabit 
yatırım tutarına sahip 3 bin 715 pro-
je için 2023'te yatırım teşvik belgesi 
düzenledik. Bugüne kadar kalkınma 
ajanslarımız, OSB'lere yönelik yürütü-
len 496 projeye 2 milyar 900 milyon 
lira kaynak sağladı. Günümüz ekono-
misinin rekabetçi yapısında öne çık-
manın yolu, güçlü üretim altyapısıyla 
birlikte yetkin AR-GE ve inovasyon 
kabiliyetlerine sahip olmaktan geçiyor. 
Bu kapsamda OSB'lerimizin yalnızca 
üretimin değil, yenilikçi teknolojileri 
geliştirmenin de adresi olması büyük 
önem taşıyor."

Bakan Kacır, OSB'lerin bünyesinde 
yer alan 636 AR-GE ve tasarım merke-
ziyle katma değerli üretimin yanında 
olduklarını anlatarak, "Tüm bu destek-
ler neticesinde OSB'lerimiz büyümeye 
ve gelişmeye, istihdamın ve ihracatın 
öncüsü olmaya devam ediyor. Son 
21 yılda, OSB sayısını 192'den 353'e, 
OSB'lerimizde çalışan sayısını 415 bin-
den 2,5 milyona, üretimdeki parsel 
sayısını 11 binden 58 bine hep birlikte 
çıkardık. İhracat yapan OSB firmaları-
mız 10 binin üzerinde." bilgilerini verdi.

Ülkede sanayi alanlarını daha da 
büyütmek, sanayicilerin yatırım yeri 
taleplerini en uygun koşullarda hızla 
cevaplayabilmek adına yeni adımlar 
atmaya devam edeceklerini dile geti-
ren Kacır, halihazırda ülke yüzölçümü-
nün binde 3,5'i düzeyinde olan planlı 
sanayi alanlarını, ülke yüzölçümünün 
yüzde 1'i düzeyine çıkarmayı amaçla-
dıklarını belirtti.

Kacır, hazırlamakta oldukları Sa-
nayi Alanları Master Planı ile planlı sa-
nayi alanlarının genişleme ve kurulum 
çalışmalarını, tren yolu, kara yolu ve 
liman bağlantılarıyla birlikte tasarlaya-
caklarını, hızlı sanayileşmenin önünü 
açmak adına kamu-özel işbirliğini de 
içeren alternatif finansman modellerini 
harekete geçireceklerini anlattı.

"Mesleki eğitim merkezlerinde 
kayıtlı öğrenci sayısı
190 bine ulaştı"
Sanayinin nitelikli çalışan ihtiyacını 

karşılayacak adımları attıklarını, genç-
leri sektörlerin gerektirdiği becerilerle 
donatmak ve istihdama katılımlarını 
kolaylaştırmak amacıyla Milli Eğitim 
Bakanlığı ile "Mesleki ve Teknik Eğitim 
İşbirliği Protokolü"nü hayata geçirdik-
lerini aktaran Kacır, OSB'lerde yer alan 
91 meslek lisesi ve 19 meslek yükse-
kokulunun nitelikli iş gücü ihtiyacını 
karşılamakta önemli rol üstlendiğini 
kaydetti.
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Kacır, 81 ilde 258 sanayi bölgesin-
de, Organize Sanayi Bölgeleri Mesleki 
Eğitim Merkezi İrtibat Büroları oluştur-
duklarını, OSB'lerin tamamının en az 
bir mesleki ve teknik anadolu lisesi ya 
da mesleki eğitim merkeziyle eşleş-
tiğini, mesleki eğitim merkezlerinde 
kayıtlı öğrenci sayısının 190 bine ulaş-
tığını bildirdi.

Bu merkezler sayesinde sanayinin 
ihtiyaç duyduğu insan kaynağını yetiş-
tirdiklerini, bu yıl kalkınma ajanslarının 
temasını "Genç İstihdamı" olarak belir-
lediklerini anlatan Kacır, OSB'lerdeki 
insan kaynağı ve aranan eleman ihti-
yacının karşılanmasına yönelik proje-
lere ajansların 100 milyon lira kaynak 
aktardığını söyledi.

Kacır, istihdamı güçlendirici politi-
kalarla eş zamanlı olarak inovasyonu, 
katma değeri yüksek üretimi öncele-
yen adımları attıklarını vurgulayarak, 
bu vesileyle sanayicileri üniversite-sa-
nayi işbirliğini güçlendirmek amacıyla 
hayata geçirdikleri "Sektör Kampüste" 
programına katılmaya davet etti.

Bakan Kacır, 89 firma ve 83 üni-
versiteyi eşleştirdikleri bu programda 
10 binden fazla üniversite öğrencisinin 
yapay zeka, endüstride dijital dönü-
şüm ve ileri imalat uygulamaları gibi 
alanlarda en güncel bilgileri sektör 
profesyonellerinden öğrendiğini, fir-
maların, gelişen teknolojilere yönelik 
ihtiyaç duyulan nitelikli insan kaynağı-
nın yetiştirilmesinde aktif rol üstlendi-
ğini dile getirdi.

Kacır, imalat sanayisinin dijital dö-
nüşüm ekseninde kendini yenileme-
sinin rekabetçiliğini sürdürmesi açı-
sından oldukça önemli olduğundan, 
model fabrikalarıyla firmaları verimlilik 
ve dijitalleşme odaklı geliştirilen öğ-
ren-dönüş programları uyguladıkla-
rından bahsederek, "4'ü OSB'lerimiz 
bünyesinde olmak üzere 8 model fab-
rikamızda 2 bin 500'den fazla firma, 
deneyimsel eğitim, proje uygulama ve 
öğren-dönüş programlarından istifade 
etti." dedi.

Yeni kuracakları 6 model fabrikay-
la bu sayıları yükseltmeyi amaçladık-
larını belirten Kacır, OSB'leri "yeşil ve 
sürdürülebilir üretim alanlarına" da dö-
nüştürmek için gayret gösterdiklerini 
anlattı.

Kacır, yakın zamanda Yeşil OSB 
Sertifikasyon Sistemini devreye al-
dıklarını, mevcut durumda 16 OSB'nin 

uygunluk değerlendirme süreci kapsa-
mında TSE tarafından denetlendiğini, 
aynı zamanda OSB'lerin temel ve yeşil 
altyapı yatırımlarını desteklemek için 
Dünya Bankası ile 300 milyon dolar 
bütçeli "Türkiye Yeşil OSB Projesi"ni 
başlattıklarını ifade etti.

OSB'lerde yeşil ve teknolojik çö-
zümler içeren projeleri, 3 yılı geri öde-
mesiz 13 yıl vadeli finansman meka-

nizmalarıyla desteklediklerini belirten 
Kacır, program kapsamında 40 OSB'ye 
toplam 52 yeşil yatırım projesi için fi-
nansman desteği sunduklarını kaydet-
ti.

Kacır, Yeşil Mutabakat ve Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizmaların-
dan en fazla etkilenecek sektörler 
arasında yer alan çelik, alüminyum, çi-
mento ve gübre sektörleri için Avrupa 
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İmar ve Kalkınma Bankası ile karbon-
suzlaşma yol haritaları hazırladıklarını, 
bu dört öncelikli sektöre yönelik alter-
natif teknolojileri, gerçekleşecek emis-
yon azaltımlarını, yatırım ihtiyaçlarını 
ve politikaları dikkate alarak Türkiye 
sanayisi için bir rehber niteliğinde olan 
"Sektörel Yol Haritaları"nı oluşturduk-
larını söyledi.

"Katma değerli üretimle kalkınan 
Türkiye Yüzyılı'nı birlikte inşa
ediyoruz"
Bakan Kacır, yakın dönemde de 

Dijital ve Yeşil Dönüşüm Destek Prog-
ramlarını hayata geçireceklerini, yeşil 
ve dijital dönüşüm yatırımlarını önce-
likli yatırım konuları arasında değer-
lendireceklerini, güçlü şekilde teşvik 
edeceklerini ifade etti.

Bugün kamuoyuyla iki önemli ge-
lişmeyi daha paylaşacaklarını dile geti-
ren Kacır, şöyle devam etti:

"TÜBİTAK ve sektör temsilcilerinin 
birlikte hazırladığı karbon emisyonu 
açısından öne çıkan ve ekonomimiz 
için kritik 6 sektöre odaklandığımız 
'Yeşil Büyüme Teknoloji Yol Haritası'nı 
ilan ediyoruz.

Yol haritalarımız kapsamında de-
mir çelik, alüminyum, çimento, kimya-

sallar, plastik ve gübre sektörlerinde 
sanayi kuruluşlarımızın teknolojik ih-
tiyaçlarını tespit ettik. Bunun yanında 
Dünya Bankası ile 450 milyon dolar 
bütçeli 'Türkiye Yeşil Sanayi Projesi'ni 
devreye alıyoruz. Bu kaynağın 175 mil-
yon doları, TÜBİTAK tarafından sanayi-
nin yeşil dönüşümüne yönelik AR-GE 
ve yenilik faaliyetlerini desteklemek 
üzere kullandırılacak.

250 milyon dolarının ise KOSGEB 
tarafından yenilenebilir enerji, kaynak 
verimliliği, döngüsel ekonomi ve sa-
nayide makinelerin modernizasyonu 
gibi alanlarda yatırımlar için tahsis edi-
lecek."

Kacır, Bakanlık olarak yeşil dönü-
şüm farkındalığının artırılması ve yeşil 
dönüşüm çalışmalarının ulusal görü-
nürlük kazanmasına yönelik faaliyetle-
ri sürdüreceklerini vurguladı.

Türkiye'nin yatırım, istihdam, üre-
tim ve ihracat rotasında büyümeye, 
kalkınma yolculuğuna devam ettiğinin 
altını çizen Kacır, "Cumhuriyetimizin ilk 
asrını geride bırakmakta olduğumuz 
bu yıl, yeni bir geleceğin kapısını bir-
likte aralıyoruz. Katma değerli üretimle 
kalkınan Türkiye Yüzyılı'nı birlikte inşa 
ediyoruz. Teknolojik ve stratejik yatı-

rımlara odaklanan, yıllık 100 milyar lira 
olmak üzere üç yılda 300 milyar lira 
limit tahsis edilmesi planlanan Yatırım 
Taahhütlü Avans Kredisi (YTAK) prog-
ramı da Türk sanayimize hayırlı olsun. 
Program; yatırımcılarımızın uzun vadeli 
ve uygun koşullarda yatırım kredisine 
erişimini kolaylaştıracak. Türkiye'mizin 
uluslararası rekabet gücünü artıracak 
ve milli ekonomimizin yükselişini des-
tekleyecek." ifadelerini kullandı.

Kacır, Bakanlık olarak teknoloji ve 
strateji değerlendirmesi yapacakları 1 
milyar lira ve üzeri yatırım projeleri için 
284 üründen oluşan Stratejik Öncelikli 
Ürün Listesi'ni ve 261 başlıktan oluşan 
Teknoloji Alanları Listesi'ni yayımladık-
larını aktararak, Milli Teknoloji Hamlesi 
yolculuğunu güçlendirecek bu prog-
rama 20 Aralık'tan itibaren "yatirimk-
redisi.sanayi.gov.tr" adresinden sana-
yicilerin başvurularınızı beklediklerini 
kaydetti.

Türkiye'nin kalkınması, güçlenme-
si yolunda emek verenlere teşekkür 
eden Kacır, ödül alacak yıldız firmaları 
tebrik etti.

Kacır, konuşmasının ardından tö-
rende ödül alan firma yöneticilerine 
ödüllerini takdim etti.
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Konya Ticaret Odası (KTO) 
Karatay Üniversitesi bünye-
sinde faaliyet gösteren Kal-

kınma Odaklı Stratejik Araş-
tırmalar Merkezi (KOSAM), 

gelişmiş ülkelerde yaygın şe-
kilde uygulanan ve iş dünya-
sının ekonomi yönetiminden 
talepleri arasında yer alan 

bölgesel ve sektörel asgari üc-
ret konularını raporlaştırdı.

KOSAM’dan bölgesel ve
sektörel asgari ücret önerisi

KOSAM Yönetim Kurulu Başka-
nı Lütfi Can Başaran, yaptığı yazılı 
açıklamada, Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonunun, 2024 yılı asgari ücretini 
belirlemek üzere 11 Aralık 2023'te ça-
lışmalarına başlayacağının açıklanma-
sıyla asgari ücret konusunun yeniden 
gündemin üst sıralarında yerini aldığını 
dile getirdi. 

Bu kapsamda ha-
zırladıkları raporları ka-
muoyu ile paylaştıklarını 
belirten Başaran "Mev-
cut asgari ücret siste-
minde tüm Türkiye'de 
tek tip uygulama bulu-
nuyor. Sosyo-ekonomik 
gelişmişlik endeksine 
göre 1. bölge ile 6. böl-
gede çalışanlar aynı 
ücreti aldığı gibi, farklı 
yetkinliklerde iş yapan 
çalışanların aynı ücreti 
almasını da sürdürüle-
bilirlik açısından sağlıklı 
bulmuyoruz." ifadelerini kullandı. 

Başaran, asgari ücret konusunu 
"Çalışma hayatına yeni bir bakış" baş-
lığıyla masaya yatırdıklarını, raporla-
rında sektörlere, bölgelere ve farklı 
bileşenlere göre asgari ücretin tespit 
edildiği iki modelin yer aldığını aktardı. 

Ülkedeki yatırım teşvik bölgelerini, 
hane halkı tüketim harcamalarını, eş-

değer hane halkı gelirlerini, istihdam 
düzeylerini, sektörel çalışmalar gibi 
verileri inceleyerek iki çözüm önerisi 
sunduklarının altını çizen Başaran, "Ça-
lışma kapsamında incelenen örnekler, 
adil bir ücretlendirme zemini oluştu-
rabilmek için sistemin sade, açık, an-
laşılır, uygulanabilir ve denetlenebilir 
bir şekilde kurgulanmasına ihtiyaç du-

yulduğunu vurguluyor. 
Pratikte de ülkemizde-
ki işverenlerin önemli 
bir bölümü, çalışanlara 
asgari ücret düzeyinde 
değil, işin ve bireyin 
özelliklerini göz önün-
de bulundurarak farklı 
ücretlerle ödeme yapı-
yor." değerlendirmesi-
ni yaptı. 

Dünyadaki örnek-
leri, Türkiye iş dünya-
sının gerçek verileriyle 
sentezlediklerini belir-
ten Başaran, şöyle de-

vam etti: "İşin ve çalışanın niteliklerine 
göre değişen adil bir ücret tabanı oluş-
masını hedefliyoruz. Teori ve pratiği 
birbirine yakınlaştıracak bir ücret ma-
tematiğinin ortaya konulduğu, bireyin 
ve işin temel özelliklerinin dikkate alın-
dığı bu modelde, eğitim düzeyi, dene-
yim, işin ve çalışanın niteliği, iş kazası 
ile mesleki hastalık riski gibi paramet-

reler temel belirleyicileri oluşturuyor." 
İstihdam hacminin, ekonomik bü-

yüme performansının ve uluslararası 
rekabet gücünün zarar görmemesi için 
devlet sübvansiyonlarının bu aşamada 
kritik bir rol oynadığını dile getiren Ba-
şaran, üretimde yüksek teknolojili çıktı 
elde etme hedefiyle bağlantılı olarak 
beceri ve donanım düzeyi yüksek iş 
gücüne ihtiyacın altını çizdi. 

Bölgeler arasında sosyo-ekono-
mik farklılıkların, yatırım ve tüketim 
eşitsizliğine neden olduğunu vurgula-
yan Başaran, şunları kaydetti: 

"Özellikle gelişmişlik düzeyleri be-
lirgin tezatlık gösteren iller söz konusu 
olduğunda, bölgesel asgari ücret en 
rasyonel sistemi temsil eder hale geli 
yor. KOSAM, bölgesel asgari ücret sa-
yesinde ödeme kapasitelerine, yaşam 
standartlarına ve genel gereksinimlere 
uygun asgari ücret modeli için iki farklı 
çözüm önerisi sunuyor." 

Başaran, KOSAM'ın "Çalışma Ha-
yatına Yeni Bir Bakış" felsefesiyle öne 
sürdüğü asgari ücret modellerinin, kal-
kınmaya sürdürülebilir katkı sağlama-
sını, toplumsal adaleti desteklemesini 
ve adil rekabet şartları altında çalışan-
ların refahını artırıcı bir rol oynamasını 
amaçladıklarını ifade ederek, akade-
misyenler ve uzmanların katkılarıyla 
hazırlanan raporların kamuoyunda tar-
tışılmasını hedeflediklerini bildirdi.
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Kısa adı 
ZİÇEV 

olan Zi-
hinsel 

Yetersiz 
Çocukları 
Yetiştirme 
ve Koruma 

Vakfı’na 
yaptığı 

katkılar-
dan dolayı 

Akşeker 
Gruba 

plaket ve-
rildi.

AKŞEKER’e ZİÇEV plaket verdi

Sosyal sorumluluk çerçevesinde 
her zaman yardım kuruluşlarına des-
tek veren Akşeker Grup, ZİÇEV’e de 
vererek, üzerine düşen görevi yerine 
getirmenin sevincini yaşadı.

Zihinsel Yetersiz Çocukları Yetiştir-
me ve Koruma Vakfı çeşitli yaş grup-
larından oluşan zihinsel yetersizler için 
Konya’ya gezi düzenledi.  

Konya Bilim merkezi, Konya Hava 
Meydanları işletmesini gezen ve ken-
dilerine 3.Hava Ana Jet Üs komutanlı-
ğında Türk Yıldızları tarafından gösteri 
yapılan zihinsel engellilere daha sonra 
Akşeker tarafından mangalda sucuk 
ekmek ikram edildi. 

3.Hava Ana Jet Üs Komutanlığı 

yetkilileri tarafından Akşeker Grup yö-
netimine ZİÇEV Genel Başkanı Ülay 
Karakoç tarafından teşekkür plaketi 

verildi. Ödülü Akşeker Genel müdürü 
Selim Başaran ile satış müdürü İbrahim 
Topçu aldı.
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CENGAVER
OTOMOTiV

Tel: 0332 342 22 68
Gsm: 0549 464 22 88

0505 889 94 59

Her türlü araç
alım satımında
güvenilir adres.
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Cihanbeyli Belediye Başkanı Meh-
met Kale, yapımında son aşamaya 
gelinen meydan projesiyle ilgili bilgi 
verdi. Yıllardır yıllık bütçelerin çok bü-
yük bir kısımlarını yatırımlara ayırarak 
bu konuda en başarılı 
belediyeler arasında yer 
aldıklarını belirten Başkan 
Kale, her alandaki büyük 
eserlerle adeta ikinci ku-
ruluş dönemini yaşayan 
Cihanbeyli’deki çalışma-
larını meydan projesiyle 
taçlandıracaklarını belirtti. 
Çalışmalarda artık sona 
yaklaştıklarını anlatan 
Kale “İçerisinde sosyal ya-
şamı destekleyecek yeni 
üniteler, amfi tiyatro, katlı 
otopark, toplanma alanı, 
kafeterya, seyir terasları, 
ticari alanlar, saat kulesi, 
millet kıraathanesi, mer-
kez camii restorasyonu, 
şadırvan, şelale ve rek-

reasyon alanlarının yer aldığı meydan 
projemiz Cihanbeyli’ye yeni bir vizyon 
kazandıracak. İlçemiz yeni dönemde 
meydanıyla anılacak. Türkiye Yüzyı-
lı’na yakışan bir eser olacak.” dedi.

Yeni otogar, öğretmenevi, kamyon 
garajı ve galericiler sitesi inşaatlarının 
da hızla devam ettiğini anlatan Kale, 
“Cihanbeyli’yi geleceğe en güzel şe-
kilde hazırlıyoruz” ifadelerini kullandı.

Cihanbeyli Beledi-
ye Başkanı Meh-
met Kale, bugüne 
ortaya koydukları 
tarihi hizmetleri 
taçlandıracakları 
meydan projesin-
de sona yaklaştık-

larını açıkladı.

Cihanbeyli’nin çehresini değiştirecek
projede sona yaklaşılıyor
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Küçük ve Orta Ölçeli İş-
letmelere (KOBİ) Alman-
ya, Avusturya, Belçika, 
Brezilya, Lüksemburg 
ve İsviçre’de yer alan 

KOBİ’lerle ikili ve çoklu 
işbirliği imkanı getirildi.

KOBİ’lere 6 ülkedeki işletmelerle
işbirliği imkanı! İşte başvuru koşullar

TÜBİTAK ve KOBİ'lerin Uluslarara-
sı Araştırma Faaliyetleri (IRA-SME) Ağı, 
KOBİ'lerin dahil olduğu uluslararası 
araştırma, geliştirme ve yenilik proje-
lerinin desteklenmesi amacıyla ortak 
çağrıya çıktı.

Söz konusu 33. çağrıyla Türki-
ye'deki teknik yeterliliğin ve bilgi bi-
rikiminin artırılması, KOBİ'lerin ulusla-
rarası teknoloji birikimine erişiminin 
ve teknoloji transferinin sağlanması, 
edinilen teknolojik bilgi ve deneyimin 
KOBİ'ler bünyesinde içselleştirilerek 
özgün teknolojilerin geliştirilmesinde 
ivme kazandırıcı ve yönlendirici bir et-
ken olması ve KOBİ'lerin uluslararası 
pazarlarda yer almasına katkı sağlan-
ması hedeflendi.

KOBİ'lere 6 ülkedeki işletmelerle 
işbirliği imkanı sağlayacak olan çağrı, 
27 Mart 2024'e açık kalacak. Çağrı, Al-
manya, Avusturya, Belçika (Flaman ve 
Valon bölgeleri), Brezilya, Lüksemburg 
ve İsviçre'deki KOBİ'lerle ikili ve çok 
taraflı işbirliğine olanak tanıyor.

Çağrı kapsamında değerlendiri-
len projelerde temel araştırma niteli-
ği aranmıyor, araştırma ve deneysel 
geliştirme (AR-GE), "teknolojik açıdan 
yeni veya iyileştirilmiş ürün", "teknolo-
jik süreç yeniliği" odaklı projeler tercih 
ediliyor.

Yeni ürün üretilmesi, ürün kalite-
sinin veya standardının yükseltilmesi, 
maliyet düşürücü ve standart yüksel-
tici yeni tekniklerin geliştirilmesi ve 
yeni üretim teknolojilerinin geliştiril-
mesi hedefleri olan projeler destek-
leniyor.

PROJE BÜTÇESİ VE
ÜST SINIRLARI
Proje süresi en fazla 36 ayla sı-

nırlıyken, bir proje kapsamında TÜBİ-
TAK'tan talep edilen katkı Kurum His-
sesi ve Proje Teşvik İkramiyesi (PTİ) 
hariç proje başına 325 bin avroyu, 
yürütücü kuruluş başına, yükseköğre-
tim kurumları, eğitim ve araştırma has-
taneleri ve kamu kurum ve kuruluşları 
için 100 bin avroyu, özel kuruluşlar için 
325 bin avroyu aşamayacak.

PROJE EKİBİ
Proje ekibinde proje yürütücüsü, 

araştırmacı, danışman, yardımcı perso-
nel ve bursiyer (özel kuruluşlar hariç) 
görev alabiliyor. Proje ekibinde yer 
alacak kişilerin TÜBİTAK - Araştırmacı 
Bilgi Sistemine (ARBİS) kayıtlı olmaları 
ve kayıtlarının güncel olması gerekiyor.

Proje yürütücüsü olarak bu çağ-
rıya birden fazla proje başvurusunda 
bulunulabiliyor. Aynı proje önerisiyle 
aynı dönemde birden fazla programa 
başvuru yapılamıyor.

BAŞVURU KOŞULLARI
Çağrıya Türkiye'den yapılacak 

başvurularda sanayi-akademi işbirli-
ği tercih nedeni olmakla birlikte çağrı 
ortağı en az 2 ülkenin yer aldığı KO-
Bİ-KOBİ işbirliği projeleri desteklene-
bilecek.

Firma düzeyinde katma değer ya-
ratan ve ticaret sicil belgesi olan Türki-
ye'de yerleşik KOBİ'ler ve söz konusu 
KOBİ'lerle başvuruda bulunacak Yük-
seköğretim Kanunu kapsamında yer 
alan yükseköğretim kurumları, eğitim 
ve araştırma hastaneleri, kamu kurum 

ve kuruluşları ve/veya firma düzeyinde 
katma değer yaratan ve ticaret sicil 
belgesi olan Türkiye'de yerleşik büyük 
ölçekli sermaye şirketlerine ilgili prog-
ram hükümlerince destek verilecek.

Yükseköğretim Kanunu kapsamın-
da yer alan yükseköğretim kurumları, 
eğitim ve araştırma hastaneleri, kamu 
kurum ve kuruluşları ve büyük ölçekli 
sermaye şirketleri bu çağrı kapsamın-
da başvuruda bulunabilmek için bir 
KOBİ'nin veya KOBİ'lerin yürütücü ku-
ruluşlar arasında bulunduğu bir ortak-
lık kurması gerekiyor.

KOBİ veya KOBİ'lerin başvuruların-
da Yükseköğretim Kanunu kapsamın-
da yer alan yükseköğretim kurumları, 
eğitim ve araştırma hastaneleri ve 
kamu kurum ve kuruluşlarıyla işbirli-
ğinde bulunmaları öneriliyor.

Vakıflar, dernekler ve bunların ikti-
sadi işletmeleri, kooperatifler, birlikler, 
şahıs şirketleri ve adi ortaklıklardan 
başvuru kabul edilmiyor.

IRA-SME HAKKINDA
Kendi kendini idame eden ulusla-

rarası bir ağ olan IRA-SME, KOBİ'lerin 
AR-GE ve inovasyon kapasitelerini ar-
tırmaya yönelik uluslararası projeleri 
destekliyor.

Ağ temel olarak, KOBİ'lerin ulus-
lararası projeler aracılığı ile teknolojik 
know-how kazanmaları, gerekli işbirli-
ği ağlarında bulunması ve küresel re-
kabet edilebilirliklerinin geliştirilmesini 
amaçlıyor.

Güncel çağrılar hakkında bilgiye 
https://www.ira-sme.net/current-call/ 
bağlantısı üzerinden ulaşılabiliyor.
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